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Na všech pracovištích Městského 
úřadu v  Krnově se mohou občané 
od pondělí 18. března prokazovat 
elektronickým občanským průka-
zem. Krnovský úřad jim tuto mož-
nost nabízí nad rámec svých povin-
ností. Ze zákona o právu na digitální 
služby musí občanku v mobilu přijí-
mat od 1. července. 

„Při jednáních například na mat-
rice, registru vozidel, živnostenském 
úřadu nebo na odboru sociálním 
a  školství, kdy je nutností prokázat 
svou totožnost, už občan nebude mu-
set mít u sebe plastovou kartičku ob-
čanského průkazu, ale nově mu bude 
stačit se prokázat občankou v mobil-
ní aplikaci eDoklady uloženou v jeho 
chytrém telefonu,“ uvádí tajemník 
Městského úřadu v  Krnově Pavel 
Osadník. 

Jak bude takové prokazování to-
tožnosti probíhat, vysvětlil vedoucí 
odboru správního Petr Žukovský: 
„Občan otevře aplikaci, naskenuje 
v  ní QR kód umístěný na přepážce 
a potvrdí sdílení údajů, čímž umožní 
prokázání totožnosti. Úředníkovi se 
následně zobrazí všechny potřebné 
údaje v  počítači, včetně fotografie 
občana. Jelikož bude k tomuto úkonu 
potřebný internet, došlo na pracoviš-
tích úřadu k posílení WiFi signálu.“ 

Město elektronické občanky akcep-
tuje jen na přepážkách. Při poskyto-
vání terénních služeb je stále nutná 
plastová kartička. 

Klasický občanský průkaz bude 
muset občan předložit také na úřa-
dě, a to v těchto situacích: při změně 
osobního stavu, tedy při uzavření 
manželství a  pozůstalí při úmrtí, 
změně příjmení, při nahlášení změ-
ny trvalého pobytu, převzetí nového 
občanského průkazu, při nahláše-
ní nebezpečí zneužití občanky, při 
podání žádosti o  nový občanský 
průkaz v  případě úředního zruše-
ní trvalého pobytu nebo ukončení 
trvalého pobytu na území ČR, při 
podání žádosti o  nový občanský 
průkaz, kdy je původní ukončen 
pro změnu podoby, kvůli nespráv-
ným údajům, nebo je-li průkaz po-
škozen.

Občanka v eDokladech je elektro-
nickou kopií fyzického dokladu. Po-
kud mu skončí platnost, doklad au-
tomaticky zmizí i z eDokladů, proto 
90 dní před koncem platnosti fyzické 
občanky se v aplikaci začne zobrazo-
vat upozornění, za kolik dní platnost 
končí. Další informace a  odpovědi 
na nejčastější dotazy zájemci na-
jdou na webu Digitální a informační 
agentury edoklady.gov.cz.               (dc)

Anketa Osobnost města Krnova 
roku 2023 vstupuje do finální části. 
Od čtvrtka 28. března do pátku 12. 
dubna může veřejnost hlasovat pro 
svého favorita. Jednotlivec či kolek-
tiv s  nejvyšším počtem hlasů získá 
Cenu veřejnosti. Ta mu bude pře-
dána na slavnostním vyhlášení vý-
sledků ankety v pondělí 27. května. 
„Hlasování probíhá elektronicky pro-
střednictvím komunikační platformy 
Munipolis v odkazu bit.ly/Osobnost-
Krnova2023. Je také možné hlasovat 
odevzdáním hlasovacího lístku, který 
zájemci najdou v těchto Krnovských 
listech, případně také v  turistickém 
informačním centru nebo v podatel-
ně městského úřadu, kde je lze rovněž 
odevzdat. Každý hlasující může zvo-
lit pouze jednoho z nominovaných,“ 
říká Blanka Krištofíková z  odboru 
rozvoje města. 

Do finále ankety lidé nominova-
li v  kategoriích Výjimečný počin, 
Humanita, Vzdělávání, Sport, Kul-
tura a  Podnikání, rozvoj a  inovace 
celkem jednadvacet jednotlivců 
a kolektivů, přičemž jedna osobnost 
je navržena na ocenění ve dvou ka-
tegoriích. Kromě veřejnosti vybírají 
vítěze jednotlivých kategorií odbor-
né komise, které také určí, kdo letos 
obdrží ocenění Osobnost města 

Krnova za rok 2023. Vítězové kate-
gorií a  Ceny veřejnosti obdrží pa-
mětní list, jehož ztvárnění je dílem 
výtvarníka Ladislava Steiningera, 
a  pamětní medaili akademického 
sochaře Pavla Charouska. Osobnost 
města Krnova získá výtvarné dílo 
akademického sochaře Petra Valera. 

S  portréty navržených osobnos-
tí se zájemci mohou seznámit na 
webu města pod odkazem Oceně-
ní osobností města Krnova (www.
osobnostkrnova.cz) a  také při hla-
sování v  aplikaci Munipolis. No-
minovaní jsou představeni rovněž 
uvnitř tohoto čísla Krnovských listů 
na straně 9.

Za rok 2022 v  kategorii Vzdě-
lávání cenu obdržela ředitelka MŠ 
Žižkova Milada Holinková, za 
Humanitu Marcel Bala z  Charity 
Krnov, v  Podnikání uspěl majitel 
strojírenské společnosti Květoslav 
Bašista, za Kulturu cenu převzala 
vedoucí loutkářského souboru Kr-
nováček Šárka Kleinová, ocenění za 
Výjimečný počin získala dlouholetá 
členka Aktivu pro občanské záleži-
tosti města Krnova Jarmila Fričková 
a  mezi sportovci uspěla Veronika 
Zajícová, která získala rovněž oce-
nění Osobnost města Krnova vzešlé 
z hlasování veřejnosti.                   (dc)

Divadelní spolčení Červiven 
působící při SPGŠ a  SZŠ Krnov 
ve čtvrtek 14. března v  pre- 
miéře uvedlo adaptaci divadelní 
hry Karla Čapka Adam stvořitel. 
Publikum, které zcela zaplni-
lo domovskou scénu souboru 
v  budově školy, výkon hereček 
a herců ocenilo dlouhotrvajícím 
potleskem.       Foto: Dita Círová
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Z navržených projektů
uspěla krmítka a mural

Zápisy do škol jsou začátkem dubna

Tentokrát bez hlasování se obe-
jde osmý ročník participativního 
rozpočtu. Důvod je prostý: navrho-
vatelé letos přihlásili celkem čtyři 
projekty, přičemž dva musely být 
vyloučeny pro nesplnění podmínek 
zadání, stejný počet pak pracovní 
tým vyhodnotil jako realizovatelné. 
A protože jejich rozpočet po sečte-
ní nepřekročil vyčleněnou částku 
jeden milion korun, dočkají se au-
torky obou návrhů bez rozhodování 
veřejnosti. 

„Jedná se o mural nazvaný Stráž-
kyně, kdy by měla vzniknout malba 
na štítové stěně bytového domu na 
náměstí Hrdinů 10, a projekt nazva-
ný Ptáčkodlab, jenž počítá s rozmís-
těním krmítek v  různých lokalitách 
Krnova,“ přibližuje referentka eko-
nomiky a  projektů Radka Zdráha-
lová s tím, že druhý návrh se dočká 
naplnění „nad plán“ autorky. „Navr-
hovatelka totiž předložila požadavek 
na umístění sedmi kusů krmítek, a to 
na SPC u bloků H a D, u řeckého pa-
mátníku a Rákosníčkova hřiště, v uli-
cích Hlubčická a  Dobrovského a  na 
náměstí Míru. Protože však pracovní 

tým nakonec rozhodl, že bude do vý-
roby zadáno rovných deset kusů, ob-
racíme se na veřejnost s  žádostí pro 
vytipování vhodné lokality pro další 
tři. Své návrhy lidé mohou posílat 
na e-mailovou adresu rzdrahalova@
mukrnov.cz,“ upřesňuje.  

Bez šance na realizaci v budoucnu 
není jeden ze zamítnutých návrhů. 
„Jedná se o Obnovu Švédského kříže. 
Ta byla vyřazena, protože parcela, 
na které se nachází, není ve vlastnic-
tví města, ale Státního pozemkového 
úřadu. Bruntálské pobočce proto byla 
postoupena žádost a  po vyjádření se 
město může návrhem zabývat,“ popi-
suje Radka Zdráhalová a dodává, že 
poslední přihlášený projekt navrhu-
jící Trailové trasy v příměstském lese 
se potýkal s podobným problémem. 
Byl vyřazen nejen pro neúplnost, ale 
i kvůli výběru nevhodné lokality, kdy 
se jednalo o kategorii lesa zvláštního 
určení se zvýšenou rekreační funkcí.  

Pokud vše půjde podle plánu, měli 
by o  převedení peněz na projekty 
hlasovat zastupitelé na svém červ-
novém zasedání a  následně by už 
nemělo nic bránit jejich realizaci. (tg) 

V  základních školách zřizo-
vaných městem Krnovem a  také 
v MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie se ve 
dnech 8. a 9. dubna uskuteční zápis 
do prvního ročníku pro školní rok 
2024/2025. K němu by se měly do-
stavit děti, které k  31. srpnu 2024 
dovrší šestý rok věku, a ty, jimž byl 
minulý rok odložen začátek povin-
né školní docházky. Zápisy se ve 
školách budou konat po oba dny 
od 14.00 do 17.00 hodin. Zápis pro 
cizince se koná ve stejném termínu.

„Z našich statistik vyplývá, že k 31. 
srpnu letošního roku dovrší šestý rok 
věku 191 dětí s  trvalým bydlištěm 
v  Krnově. Zároveň s  nimi by mělo 
k  zápisu přijít také třiašedesát dětí, 
které získaly v  loňském roce odklad 
školní docházky. Počítáme s  tím, že 

ve školách budou otevřeny vždy dvě 
první třídy, jen v Základní škole Ja-
náčkovo náměstí tři,“ uvedla vedou-
cí oddělení školství a  zdravotnictví 
Lenka Kumarci. 

Školní docházka je ze zákona po-
vinná a  rodič či zákonný zástupce 
dítěte je proto povinen dítě k zápisu 
přihlásit. Zažitou formou je, že se 
rodič spolu s dítětem k zápisu dosta-
ví v určenou dobu do základní školy 
podle školských obvodů, na něž je 
město rozděleno. Přesto rodiče mají 
právo si vybrat místo zápisu bez 
ohledu na obvod. Příslušnost dítěte 
do obvodu školy je ale jedním z kri-
térií pro rozhodnutí o přijetí. 

U zápisu zákonný zástupce před-
kládá občanský průkaz, rodný list 
dítěte a  potvrzení o  místě trvalého 

bydliště, pokud není shodné s trva-
lým bydlištěm zákonného zástup-
ce. U  žádosti o  odklad či naopak 
o předčasné přijetí je nutné doložit 
do 31. 5. 2024 doporučení školské-
ho poradenského zařízení a dětské-
ho lékaře či klinického psychologa. 
Zapsat dítě je nutné i  tehdy, žije-li 
v  zahraničí, a  to elektronicky. For-
muláře, které je třeba vyplnit, si lze 
stáhnout s  předstihem z  webových 
stránek škol a vypsat je předem. 

Město Krnov zřizuje tři přípravné 
třídy, po jedné v základních školách 
na Smetanově okruhu, Dvořákově 
okruhu a v ulici Žižkova. Jsou urče-
ny dětem v posledním roce před za-
hájením povinné školní docházky, 
přednostně jsou do nich přijímány 
děti s odkladem.                              (dc)

Krátce Krátce
Svoz odpadu o Velikonocích
Technické služby Krnov oznamu-
jí, že svoz komunálního odpadu se 
z pondělí 1. dubna posouvá na úte-
rý 2. dubna. Sběrné dvory v ulicích 
Bruntálská, Karáskova a  Opavská 
budou v  pátek 29. března otevřené 
od 8.30 do 17.00 hodin, v  pondě-
lí 1. dubna mají zavřeno. V  sobotu 
a neděli je jejich provoz nezměněn, 
to znamená, že budou v provozu od 
8.30 do 17.00 hodin.                     (red)
Vašich 60 minut 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s  vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Tento měsíc se tak stane 
ve středu 3. dubna od 16.00 do 17.00 
hodin. Zájemci se nemusí předem 
ohlašovat a  domlouvat si schůzku. 
Stačí, aby se v uvedené době dosta-
vili na radnici a  zaklepali na jedny 
z dveří v prvním poschodí, vedou-
cích do kanceláří vedení.            (red)
Výzva nájemcům 
městských pozemků 
Městský úřad v  Krnově žádá ná-
jemce městských pozemků a  rov-
něž pozemků pod dočasnými 
i trvalými stavbami, aby sdělili své 
telefonní a e-mailové kontakty re-
ferentce oddělení pronájmů a pro-
dejů Ivetě Adámkové, tel.: 554 697 
466, e-mail: iadamkova@mukr-
nov.cz. Důvodem je zjednoduše-
ní procesu podepisování nových 
dodatků ke stávajícím nájemním 
smlouvám.                                     (red)
Forenzní značení je 
prevencí proti krádeži 
Městská policie Krnov bude i  v  le-
tošním roce značit jízdní kola, 
koloběžky a  také invalidní vozíky 
a  podobné kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA. Označení mi-
krotečkami společně s  registrací 
v databázi a viditelnou nálepkou, in-
formující o  tomto označení, působí 
jako prevence před zcizením ozna-
čené věci. Značení bude zahájeno 
v dubnu. Strážníci ho budou prová-
dět ve dnech 4., 10., 12., 18., 20., 26. 
a 28. 4. vždy od 8.30 do 17.30 hodin. 
Zájemci si musejí předem rezervo-
vat termín na dispečinku Městské 
policie Krnov, Žižkova 20, tel. 554 
617 777 nebo 554 617 455. Občané 
Krnova mají značení zdarma.     (red)
Seznamte se 
s městským úřadem 
YouTube kanál města Krnova  
@mukrnov206 v  tomto roce na-
bídne sérii videí, jejichž prostřed-
nictvím se zájemci mohou sezná-
mit s  náplní jednotlivých odborů 
a samostatných oddělení Městské-
ho úřadu v Krnově. Ke zhlédnutí je 
již první díl, v němž se představuje 
tajemník městského úřadu Pavel 
Osadník.                                        (dc)
Dubnový úklid se blíží
V  sobotu 6. dubna se uskuteční 
každoroční dobrovolnická akce 
Ukliďme Krnov, jejímž cílem je 
odstranit nelegálně vzniklé černé 
skládky a  nepořádek. Sraz účast-
níků je v  9.00 hodin u  střediska 
volného času, kde pro ně budou 
připraveny ochranné rukavice 
i  pytle na odpad. Více informací 
poskytne Pavla Hájková z odděle-
ní komunálních služeb na telefon-
ním čísle 554 697 325.                (red)

Poradna ČOI v Krnově končí 
Česká obchodní inspekce (ČOI) 
oznámila, že poradensko-infor-
mační služba, kterou inspektorát 
ČOI Olomoucký a Moravskoslezský 
poskytoval pro spotřebitele v  Kr-
nově každé první úterý v  měsíci, 
bude na konci března bez náhrady 
ukončena. Důvodem je přechod na 
jednotnou centralizovanou formu 
poradensko-informační činnosti 
v  rámci celé ČOI. Spotřebitelům je 
k dispozici poradenská linka na tel. 
čísle 222 703 404, a to vždy v pon-
dělí a  ve středu od 8 do 16 hodin. 
Osobní návštěvy spotřebitelů jsou 
možné vždy v pondělí a ve středu od 
8 do 12 a od 13 do 16 hodin v sídle 
Inspektorátu ČOI pro Olomoucký 
a  Moravskoslezský kraj na adrese 
Provozní 5491/1, 722 00 Ostrava 
- Třebovice. Využít lze také elek-
tronickou podatelnu www.coi.cz/
podatelna. Případné další informace 
lze rovněž získat na webových strán-
kách ČOI www.coi.cz.                   (red)
Kanalizace z roku 1945 
dosloužila, čeká ji výměna 
V Nerudově ulici, v úseku od domu 
na adrese Nerudova 10 po křižovat-
ku se Svatováclavskou ulicí, vymě-
ní společnost Krnovské vodovody 
a kanalizace do konce června kana-
lizační potrubí, které je vedeno v as-
faltové komunikaci. Práce budou 
prováděny výkopem, součástí prací 
bude také osazení nových odbo-
čení. Výměna kanalizačního řadu 
z  roku 1945 v  délce 108 metrů za 
nový bude stát 1,8 milionu korun 
bez DPH.                                                       (dc)
Finanční úřad rozšířil
úřední hodiny podatelny 
Do 2. dubna, kdy letos končí lhůta 
pro podání papírového formulá-
ře daňového přiznání, rozšířil Fi-
nanční úřad pro Moravskoslezský 
kraj úřední hodiny podatelen na 
všech svých pracovištích, a  to ve 
všech pracovních dnech od 8.00 
do 17.00 hodin. K podání přiznání 
k  dani z  příjmů fyzických osob za 
rok 2023 zřizuje finanční úřad také 
speciální informační linku 596 651 
177. Ta je v  provozu rovněž do 2. 
dubna od pondělí do čtvrtka od 
8.00 do 17.00 hodin a  v  pátky od 
8.00 do 14.00 hodin.                     (red)

V  městské knihovně byla ve středu 13. března zakončena série 
kurzů pro seniory Jak na chytrý telefon a tablet v rámci projektu 
Digitální odysea. Tím ale aktivity knihovny v tomto směru nekon-
čí, další kurzy plánuje.                                                   Foto: Dita Círová

http://www.coi.cz/podatelna
http://www.coi.cz/podatelna
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Přihlas se do soutěže 
Regionální potravina

Nový atlas kraje 
ocení i podnikatelé

Producenti či výrobci potravin 
s  podnikem do 250 zaměstnanců, 
jejichž produkt je vyroben převážně 
z  lokálních surovin, mají opět šan-
ci zapojit se do projektu Regionální 
potravina - soutěže o národní znač-
ku kvality. „Je to skvělá příležitost 
nejen pro zviditelnění vaší práce, ale 
také napomáhá při budování silné 
komunity lokálních výrobců. Přiná-
šíme platformu, kde můžete prezen-
tovat své výrobky a  získat uznání 
za vaše úsilí a  tvrdou práci,“ uvádí 
v  tiskové zprávě Státní zemědělský 
intervenční fond.  

Ocenění Regionální potravina 
uděluje ministerstvo zemědělství 
od roku 2010 nejkvalitnějším ze-
mědělským nebo potravinářským 
výrobkům, jež zvítězí ve 13 kraj-
ských soutěžích. Projekt je zaměřen 
na zvýšení povědomí o  lokálních 
potravinách a  ocenění kvality, tra-
dice a  inovace ve výrobě potravin. 
Cílem je nejenom vyzdvihnout vy-
nikající produkty, ale také podpořit 

udržitelné zemědělství, ochranu 
životního prostředí a podnikatelský 
a  ekonomický rozvoj v  regionech 
České republiky. „Tím, že volíme 
lokální výrobky, se stáváme součástí 
změny a pokroku směrem k autentič-
tějším a  udržitelnějším potravinám. 
Podílíme se tak na tvorbě odolnější-
ho potravinového systému, který nás 
spojuje s vlastními kořeny a příběhy 
naší země,“ doplňuje Anna Grosma-
nová známá také jako Foodpioneer, 
fotoreportérka zaměřující se na do-
kumentární fotografii, zemědělství, 
výrobu potravin, a gastronomii.

Termín odevzdání přihlášek pro 
Moravskoslezský kraj je do pátku 
19. dubna. Více se zájemci dozví 
na stránkách www.regionalnipo-
travina.cz a u Lukáše Vacka na čísle 
602 252 242 či na e-mailu potravi-
naostrava@festing.cz. „Vaše účast je 
klíčem k  podpoře lokální produkce 
a  k  budování lepšího i  odolnějšího 
potravinového systému pro všechny,“ 
lákají organizátoři.                          (red)

Více než stovku tematických map 
z  nejrůznějších oblastí nabízí nový 
elektronický Atlas Moravskoslez-
ského kraje. Obsahuje data o  regi-
onu a  jeho struktuře, podnikatelské 
sféře, fakta o  zdravotnictví, kultuře, 
školství, životním prostředí nebo 
dopravní infrastruktuře. Věnuje se 
i  vývoji počtu obyvatel či trhu prá-
ce. Informace přehledně nabízí pro-
střednictvím map, grafů, schémat, 
nechybí v  něm ani fotografie nebo 
doprovodné texty. Zdarma je na 
www.msk.cz. 

„V  novém atlasu najdete o  našem 
kraji nejen nejzákladnější fakta o jeho 
charakteru, přírodě a obyvatelstvu, ale 
nabízí celou řadu dalších informací, 
které mohou být zajímavé například 
pro potenciální investory, podnikatele 
nebo i  studenty. Například v  oblasti 
zdravotnictví informuje o  všech 
zdravotnických zařízeních v  regionu, 
počtu stomatologických ambulancí 
nebo lékáren v  jednotlivých obcích. 
Nabízí podrobná data i  z  celé řady 

dalších oblastí, takže nabízí komplexní 
přehled nejdůležitějších informací,“ 
uvedl hejtman Jan Krkoška s tím, že se 
jedná už o druhé vydání atlasu. První 
verze byla zveřejněna před třemi lety.

„Veškerá data jsou aktualizovaná 
a rozšířená například o tematiku po-
hybu obyvatel. Lze vyčíst, do kterých 
částí kraje obyvatelé přicházejí, nebo 
která území se nám vylidňují. Atlas se 
nově věnuje například průmyslovým 
parkům nebo adaptaci na změnu 
klimatu. Je to velmi zajímavý zdroj 
konkrétních informací přehledně roz-
dělených do šesti tematických kapitol. 
K dispozici je zdarma na webu kraje 
ke stažení v  plném rozlišení, nebo je 
do něj možné nahlédnout v  interak-
tivní podobě,“ vysvětlila náměstkyně 
hejtmana Šárka Šimoňáková.

Interaktivní atlas vytvořili pracov-
níci krajského úřadu z  odboru re- 
gionálního rozvoje ve spolupráci s od-
dělením geoinformatiky a ke stažení 
je zdarma ke stažení v plném rozlišení 
v pdf verzi.                                        (red) 

V minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se předsta-
vily Ludmila Helerová a Leona Iko-
nomidisová, které vedou prodejnu 
Zdravěnka. Ty štafetu v  podobě 
dotazníku předaly Janě Pechové 
z Vital bistra.  
1. V jakém oboru a jak dlouho pod-
nikáte? 

Vlastním malé bistro na Hlavním 
náměstí a v oboru gastronomie jsem 
začala podnikat před sedmi lety.
2. Proč právě v Krnově?

V něm jsem se narodila i žiji. Ni-
kdy mě proto nenapadlo, že bych 
podnikala někde jinde.  
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte? 

Nabízíme posezení u kávy s ně-
čím dobrým k zakousnutí k tomu, 
ale také snídaně či obědy. Snažíme 
se, aby si u nás vybrali také zákaz-
níci, kteří se potýkají třeba s alergií 
na lepek nebo laktózu, ale rovněž 
vegetariáni, vegani a  podobně. 
Připravujeme různé druhy občer-
stvení podle představ zákazníků, 
třeba na rodinnou oslavu či svatbu, 
do zaměstnání... Pečeme si vlastní 
chléb, bezlepkové pečivo, dezerty 
i zákusky.
4. Na čem si zakládáte?

Je to především kvalitní výběr 
surovin a  čerstvost. Snažíme se 
vyhýbat polotovarům, takže po-
kud to jde, vyrábíme si vše samy. 
Snažíme se zákazníkům ukázat, že 
i klasická jídla jdou připravit zdra-
vějším a  lépe stravitelným způso-
bem
5. Jaké jsou vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období? 

Ráda bych rozšířila nabídku vý-
robků pro zákazníky s  intolerancí 
lepek/laktóza. Chceme také vyrábět 
více vlastních produktů a  nabízet 
konkrétní „dietní“ jídla podle přání 
zákazníka.

6. Zapojujete do provozu i studenty?
Většinou s  nimi spolupracuje-

me brigádně, a také ve spolupráci 
se školami.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

Každý pracovní den je úplně jiný. 
Jako první ráno zamířím do školky, 
poté jedu do obchodu nebo rovnou 
do práce. Dopeču a dochystám, co 
je potřeba, a  pak přijdou na řadu 

obědy. Odpoledne vyzvednu syna 
a  jedeme domů, kde mě ještě čeká 
administrativa - tedy ne tolik pří-
jemná aktivita, které se však nelze 
vyhnout.
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas? 

Ráda chodím na Ježník nebo na 
Cvilín, máme totiž pejsky, kteří jsou 
vděční za každou procházku. A  já 
vlastně také, krásně si tak vyčistím 
hlavu.
9. Kdo je vaším vzorem?

Nemám konkrétní vzor, ráda však 
sleduji, co kdo v našem oboru umí. 
Kolikrát opravdu hledím, jak jsou 
někteří dobří. Nicméně bych byla 
ráda vzorem svým dětem, alespoň 
v něčem. Tak uvidíme… 
10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům? 

Ať se nebojí to zkusit. Není to sice 
jednoduché, ale když to nezkusí, ne-
budou vědět, že to za to stálo. Sama 
bych neměnila. 
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu? 

Ráda bych otázky položila Domi-
nice Nálepové, která je fitness trenér-
ka. Vyrábí také kombuchu a myslím, 
že má co nabídnout.                           (tg)

10 + 1 otázka pro krnovskou podnikatelku
Jméno: Jana Pechová
Věk: 42 let
Firma: Vital bistro
Web: www.vital-bistro.cz
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Co se týká knihy, 
mám ráda detektivky, třeba 
od Johna Grishama. V hudbě 
je to Pink, Michael Jackson, 
Mäneskin a  tomu podobné. 
Z filmů mezi mé oblíbené pa-
tří Nedotknutelní, Vykoupení 
z  věznice Shawshank nebo 
Hačikó - příběh psa.

http://www.regionalnipotravina.cz
http://www.regionalnipotravina.cz
http://www.msk.cz/
https://geoportal.msk.cz/Public/Apps/atlasmsk/atlasMSK2_web.pdf
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Třídění gastroodpadu
bude nově i na SPC

Nemocnice rozšiřuje urgent, žádá o opatrnost 

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Na čtyřicet šest, tedy dvojnásobek, 
se v Krnově od začátku dubna zvýší 
počet nádob na gastroodpad. Nově 
bude třináct tmavě hnědých nádob 
rozmístěno na Sídlišti Pod Cvilínem, 
zbývajících deset na adresách Hálko-
va 8, Žižkova 27 a 32, Vaškova 9, So-
vova 1 a 15, U Lazebníka 19, Opav-
ská 76, Vodní 10 a Štursova 3. 

„Ke třídění gastroodpadu jsme 
přistoupili poté, co jsme zaznamenali 
zájem obyvatel sídlišť třídit bioodpad 
stejně, jako to mohou dělat už od roku 
2018 občané, kteří bydlí v rodinné zá-
stavbě a v menších bytových domech. 
V září 2022 jsme začínali s 12 nádo-
bami, nyní jich máme 23 a dalších 23 
přibyde příští měsíc,“ uvedla Pavla 
Hájková z  oddělení komunálních 
služeb. Popelnice jsou vybaveny pří-
tlačnou protizápachovou klapkou, 
svážejí se jednou týdně a  vždy jsou 
měněny za vymyté. „Tím, že lidé třídí 
gastroodpad, snižují množství směs-
ného odpadu, který končí na skládce, 
a zároveň umožňují odpad dále vyu-
žít, za což jim patří velký dík,“ dodala 
Pavla Hájková. 

Do nádob patří tepelně upravené 
i  neupravené potraviny rostlinného 
a živočišného původu, prošlé potra-

viny i v původních plastových, pa-
pírových nebo plechových obalech, 
ve kterých byly zakoupeny v  ob-
chodech, dále syrové i tepelně zpra-
cované maso, rybí a drůbeží kosti, 
mléčné výrobky včetně tekutých, 
zbytky ovoce a  zeleniny, spadané 
ovoce, zbytky jídel, pečivo, cuk-
rovinky, sedliny kávy a  čaje. „Lidé 
by do nich naopak neměli vhazovat 
potraviny ve skleněných obalech, 
samostatné plastové obaly, sklo 
nebo kovy, gumové či mikrotenové 
rukavice, mycí houbičky, drátěnky, 
jednorázové plastové či papírové 
nádobí, kameny, zeminu, dřevo, 
trávu, popel, nedopalky, vepřové 
a hovězí kosti, uhynulá zvířata, psí 
exkrementy, jedlé oleje a  tuky nebo 
nebezpečné odpady,“ vyjmenovala 
Pavla Hájková.

Gastroodpad končí v bioplynové 
stanici EFG Rapotín, kde se beze-
misně mění v  elektrickou energii, 
teplo a  biometan. Likvidace gas-
troodpadu stála v  loňském roce 
město Krnov 200 000 korun. Letos 
se náklady zvýší na dvojnásobek. 
Mapu Krnova s  umístěním nádob 
na gastroodpad zájemci najdou na  
bit.ly/KrnovGastroodpad23.        (dc)

Centrální urgentní příjem Sdru-
ženého zdravotnického zařízení 
Krnov čeká přestavba. Pacienti 
a návštěvy musí počítat se staveb-
ním ruchem v  blízkosti vjezdu do 
nemocnice, a také vozidla zdravot-
nické záchranné služby musí navá-
žet pacienty náhradními trasami.

Vedení nemocnice o  potřebě 
rozšířit a  modernizovat urgentní 
příjem začalo mluvit již v době co-
vidové pandemie, kdy se opakova-
ně ukázala nedostatečná kapacita 
pracoviště. „Současný urgent byl 
v provozu bezmála dvacet let. Když 
vznikal, plně fungovala nemocnice 
v  Bruntále a  svojí kapacitou stačil. 

Dnes je jediným pracovištěm toho-
to typu v  okrese a  často se i  mimo 
období pandemie stává, že jsou 
jeho tři lůžka obsazena a další pa-
cienty, které přivezou záchranky, 
musí zdravotníci ošetřovat u stěn na 
provizorních lůžkách. Samozřejmě 
ani prostory pro personál a zázemí 
neodpovídají současným potřebám, 
proto považujeme přestavbu ur-
gentního příjmu za jednu z priorit,“ 
uvedl ředitel SZZ Krnov Ladislav 
Václavec.

Nové pracoviště bude mít osm 
lůžek, přičemž to současné má 
pouze tři. Nad příjmem vznikne 
patro s  několika pokoji, které bu-

dou navazovat na interní oddělení. 
„Tyto čtyři pokoje budou s  velkou 
pravděpodobností fungovat jako 
izolační, na které můžeme umístit 
až osm pacientů s  různými vysoce 
nakažlivými onemocněními,“ do-
plnil.

Nemocnice na přestavbu a rozší-
ření urgentu získala podporu a  fi-
nance u svého zřizovatele – Morav-
skoslezského kraje, na část investice 
se pokusí získat dotaci z IROP.  Ve-
řejná zakázka na přestavbu byla 
vypsána vloni a stavební část za 28 
milionů korun bez DPH na zákla-
dě výsledků výběrového řízení rea-
lizuje společnost První KEY-STAV, 

a. s. Ta už v  nemocnici postavila 
lékárnu pro veřejnost s  onkologií 
a  metabolickým centrem a  nyní 
realizuje také přístavbu rehabi-
litace s  rehabilitačním respiriem 
a  parčíkem. „Dodavatel nás ujis-
til, že má dostatek lidí, aby zvládl 
v nemocnici realizovat obě zakázky. 
Stavební práce v rámci přestavby by 
měly trvat devět měsíců. Nejen paci-
enti, ale i zdravotníci se tak budou 
prakticky až do konce roku setká-
vat s různými typy omezení. Proto 
všechny prosíme o zvýšenou opatr-
nost v  blízkosti stavenišť,“ sdělila 
provozně-technická náměstkyně 
Alena Motlíčková.                      (red)

Centrum města do 2. dubna zdobí devět nových obřích velikonoč-
ních kraslic, které jsou dílem pracovníků a dětí z krnovských mateř-
ských škol. Ty z loňského roku, až na jedno, které je ještě umístěno 
na Hlavním náměstí, najdete na Cvilíně, kde lemují cestu od kos-
tela k rozhledně.                                                                 Foto: Dita Círová

Strážníci se postarali
o zraněnou seniorku
V pondělí 11. března dopoledne za-
stavil hlídku městské policie projíž-
dějící kolem bývalé tržnice občan 
s  upozorněním na seniorku, která 
upadla, nemůže chodit a  necítí 
se dobře. Strážníci proto ženě, jež 
byla naštěstí při vědomí, ihned po-
mohli a  zároveň přivolali rychlou 
záchrannou službu. Když sanitka 
dorazila na místo, se zdravotníky ji 
přemístili do vozu.                         (tg)
Místo benzinu čepovali alkohol 
Areál čerpací stanice v ulici Čsl. ar-
mády si ve středu 6. března po jed-
né hodině v noci spletli s  lokálem 
dva podnapilí muži ve věku 42 a 32 
let. Jejich hlučné chování, posedá-
vání v  prostoru myčky a  neustálé 
návštěvy prodejny obtěžovali ob-
sluhu a  zákazníky natolik, že pra-
covníci přivolali městskou policii. 
Strážníci opilce poučili a  bylo jim 
sděleno, že si obsluha stanice ne-
přeje, aby zde setrvávali a  popíjeli 
alkohol. Oba muži tomu porozu-
měli a odešli.                                 (dc)
S klíči neuspěli, 
pomohly pákové nůžky
O pomoc požádala městskou poli-
cii žena, jíž se v pondělí 4. března 
odpoledne nedařilo odemknout 
kolo před jedním z  krnovských 
supermarketů. Strážníci se po zto-
tožnění oznamovatelky pokusili 
zámek odemknout, jejich snaha se 
však nesetkala s úspěchem. Nako-
nec se svolením majitelky přistou-
pili k přestřižení zámku pákovými 
nůžkami.                                           (dc)
Záchranáře zaměstnala 
opilá diabetička
O  prověření informace, že v  pro-
storu autobusové zastávky v  Re-
voluční ulici chce žena spáchat 
sebevraždu, byli požádáni strážníci 
dispečerkou operačního středis-
ka zdravotnické záchranné služby 
v pondělí 4. března odpoledne. Na 
uvedeném místě našli ženu ležící 
na zemi, která si stěžovala na boles-
ti břicha a zároveň jim řekla, že je 
diabetička, nevzala si inzulín a na-
víc vypila velké množství alkoholu. 
Tyto informace hlídka předala ope-
račnímu středisku a to na místo vy-
slalo záchranáře, kteří ženu převez-
li do nemocnice.                          (dc)

Po nuceném úklidu 
skončil s prázdnou
Na osobu činící nepořádek u  kon-
tejnerů v ulici E. Hakena upozornila 
strážníky volající žena v  neděli 17. 
března časně ráno. Na místo pro-
to ihned vyrazila hlídka, která zde 
našla muže u  převráceného kontej-
neru s  elektroodpadem. Jednalo se 
o  takzvaného sběrače, který už měl 
část věcí odložených s tím, že si je od-
nese. Poté, co mu strážníci vysvětlili 
nevhodnost jeho počínání, byl však 
nucen zde nejen vše ponechat, ale 
rovněž uklidit a  dát také kontejner 
do původního stavu. Teprve potom 
se mohl vydat ke svému domovu, 
ovšem už s prázdnou.                       (tg)
Pro klíče se vydal za sestrou
Snad až neodbytně si při žádos-
ti o  otevření uzamčených dveří 
počínal v  pátek 15. března večer 
muž bydlící v  Opavské ulici. Pro-
tože zapomněl klíče na pracovišti 
v Bruntále, kam už se nemohl do-
stat, bezradný se obrátil na dispe-
čink městské policie. V podobných 
případech strážníci předávají po-
třebným kontakt na zámečníka, 
zapomětlivý muž si ho však prý ne-
měl jak zapsat. Hlídka mu ho proto 
přivezla až do jeho bydliště a před 
odjezdem mu sdělila, že řemeslník 
tuto službu vykonává za úplatu. 
K dohodě o otevření bytu mezi zá-
mečníkem a jeho obyvatelem však 
nejspíš nedošlo, protože o  něco 
později se muž obrátil na linku 
156 znovu s tím, že žádá vykopnutí 
dveří. Po zamítnutí požadavku se 
„zapomětlivec“ nakonec vydal na 
chatu za svou sestrou, která klíče od 
bytu rovněž vlastnila.                    (tg)

Město Krnov vyhlašuje výběrová ří-
zení na obsazení pracovního místa: 
• sociální pracovník odděle-
ní sociálně právní ochrany dětí 
a  rodiny (kurátora). Pracovní 
poměr bude sjednán na dobu ne-
určitou. Přihlášky zasílejte do 2. 4. 
2024 do 12.00 hod. Více informa-
cí na stránkách města www.krnov.
cz nebo u  Barbory Sekaninové 
(554  697  565) či Dagmar Jatzkové 
(554 697 207).

Volná místa

http://www.krnov.cz/
http://www.krnov.cz/
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Adresa: Říční okruh (dříve Oppa-
ring)
Stavitel: Ernst Latzel (1889)

Přízemní částečně podsklepená 
vila se nacházela v uliční čáře ostat-
ních domů na nábřeží řeky Opavy. 
Odlišovala se od ostatních domů 
svým ztvárněním, kdy jednoduché 
přízemí členěné pouze okny bylo 
ve  střední části zvýrazněné antic-

kým portikem s  dórskými slou-
py, na kterém byl umístěn balkon 
s  kamennou balustrádou. Balkon 
vedl do vysokého vikýře završené-
ho trojúhelníkovým tympanonem, 
zdůrazňujícího centrální část uliční 
fasády. Střecha domu i vystupující-
ho rizalitu do zahrady byla valbová. 
Okna rámovaly dekorativní štukové 
šambrány. Před vstupem byla v por-

tiku vytvořena podesta, ve které bylo 
uprostřed umístěné krátké schodiš-
tě vedoucí ke vstupním dvoukříd-
lým kazetovým dveřím. Od silnice 
byl dům oddělený oplocením s de-
korativně pojatými sloupky.

Půdorys domu byl poměrně jed-
noduchý: z prostřední vstupní haly 
se vcházelo do salonu spojeného 
s kabinetem, do dalšího pokoje na-

proti salonu a  do chodby vedoucí 
ke schodišti do patra. Z chodby byl 
přístupný další pokoj, záchod vedle 
schodiště a  také kuchyň se záze-
mím, která byla později přemístěna 
do původního pokoje vedle kabine-
tu. V  podkroví se nacházel pouze 
jeden pokoj s kabinetem. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Vila Ernsta Latzela

Křížovka:  Velikonoční pomlázka. Otec napomíná svého malého syna: „Při pomlázce musíš děvčatům jemně vyprášit zadeček a při tom zpívat nějakou hezkou koledu, jako 
třeba: Hody, hody doprovody, dejte vajíčko malovaný …  Nemůžeš je mlátit hlava nehlava a řvát při tom: (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina

Šachová 
remíza

Propagace

Inic.malíře 
Kašpara

MPZ aut 
Slovenska

Shakespe- 
arův král

Místo 
(hovor.)

El.požární 
signalizace

Náš herec 
(Bohumil)

Ozn.seve- 
rovýchodu

1.DÍL  
TAJENKY
Velehor- 
ský štít

Starší SPZ 
Opavy

Alkenol

Mrtvice 
(obecně)

Zpěvohra

Bezručovo 
jméno

Psí 
plemeno

Autonomní 
oblast (zkr.)

Antická hra 
v kostky

Mláďata 
skotu

Název zn. 
poloměru

Otoky
Indický 
hudební 

útvar
Velké dveře

Slovensky 
„korek"

Symbol 
lásky

Arménské 
jezero

3.DÍL  
TAJENKYRytmický 

pohyb při 
hudbě

Plevel 
zběhovec

Žací nástroj

Stupeň

Stolec 
(zastar.)

Přezd.Ei- 
senhowera

2.DÍL 
TAJENKY

Sportovec

Anglicky 
„někdy"

Kód egypt- 
ské libry

Inic.herce 
Kohouta

Chem.zn. 
germania

Dávné

Slitina 
Fe+Al

Jemně 
bušit

Hrdina

Kňourat

Lék proti 
bolestem

Sportovní 
oblečení

Obratný 
kousek

Zeměděl. 
odborník

Udílet trest

Ozn.čes. 
letadel

Řada 
vozidel

Potopit
Starší SPZ 

Blanska
Brečet

EGP, enol, 
ever, Ike

Polepit 
kolem 
dokola

Řídicí apa- 
rát (zkr.)

Druh palmy
Tímto 

způsobem
Slitina 

Fe+Ni+Co

Vojenská 
tělovýchov. 

jednota

Neurčovat 
cenu

Žena 
Baalova

Tavenina Balerína
Pražský 
komorní 
orchestr

Doušek
Chem.zn. 

hliníku
Turecký 

palác

Osudy majitelů a domu

• Ernst Latzel (23. 10. 1844, 
Krnov až 9. 5. 1910, Krnov) byl 
významným krnovským sta-
vitelem z  období raketového 
růstu města na přelomu deva-
tenáctého a dvacátého století.
• Vystavěl v Krnově synagogu 
(1872), obřadní síň židovské-
ho hřbitova (1902, vypálena 
nacisty 1938), evangelický 
kostel (1903), Lichtenštejnovu 
rozhlednu na Cvilíně (1902) 
a další stavby. 
• Latzel vlastnil v Krnově rov-
něž cihelnu, na cihlách se tak 
objevovalo jméno majitele.
• Vila již dnes neexistuje, byla 
zbourána v  osmdesátých le-
tech minulého století při vý-
stavbě průtahu městem.



28. 3. / čtvrtek
Kofola Music Club
CONTRACT + LUCIANI – dvoj-
koncert Kabát cover bandu a Lucie 
cover bandu (20.00).
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Rozmazlená kočka 
a psí podvraťák se ocitnou v divo-
čině bez páníčků a musí najít cestu 
domů (15.15).
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Velký sál. Gump se svým milo-
vaným Béďou Kozím Bobkem pro-
jdou příběhem, který jim už dávno 
napsaly hvězdy. Film pro všechny, 
kteří dokážou číst ze psích očí, ale 
i pro ty, kteří to neumějí nebo ne-
věří, že je to možné (15.30).

FENTASY – thriller. Malý sál. Mi-
lovnice večírků Sofie a  její přítel 
Peller se pustí do výroby a prodeje 
silně návykové drogy s vidinou vel-
kého výdělku, v  patách však mají 
brzy nejen policii, ale i ruskou ma-
fii (17.30).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Velký sál. Temný milostný pří-
běh inspirovaný životy skutečného 
manželského páru sériových vrahů 
(17.30).
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál. Mistr světa v  hokeji, 
který miluje krásné ženy a  rychlá 
auta, musí projít nečekanou životní 
zkouškou, aby nezklamal své nové 
přátele a  rodinu, o  jejíž existenci 
neměl tušení (19.45).
GODZILLA X KONG: NOVÉ IM-
PÉRIUM – akční. Velký sál. Epická 
bitva pokračuje! Nové dobrodruž-
ství postaví všemocného Konga 
a  obávanou Godzillu proti ko-
losální neobjevené hrozbě ukryté 
v  našem světě, jež ohrožuje jejich 
existenci a také naši vlastní (20.00).

29. 3. / pátek
Kofola Music Club
THE PANT + METAL FACTORY 
– hard rock a metal (20.00).
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.15).
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Velký sál (15.30).
FENTASY – thriller. Malý sál 
(17.30).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Velký sál (17.30).
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
GODZILLA X KONG: NOVÉ IM-
PÉRIUM – akční. Velký sál (20.00).

30. 3. / sobota
Kino Mír
ELLA A ČERNÝ JAGUÁR – dob-
rodružný v českém znění. Malý sál. 
Jako malá holka našla Ella v džung-

li Amazonie ztracené kotě jaguára. 
Pouto, které mezi nimi vzniklo, se 
už nedá přetrhnout. Po letech se 
setkají a  musí čelit nebezpečným 
lovcům a pašerákům zvěře (15.15).
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Velký sál (15.30).
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál (17.30).
GODZILLA X KONG: NOVÉ IM-
PÉRIUM – akční. Velký sál (17.30).
FENTASY – thriller. Malý sál 
(19.45).
NEVIDITELNÉ ZLO – horor. Vel-
ký sál. Žena s  malou dcerkou se 
vrací do domu, kde vyrůstala. Jako 
malá tu měla svého imaginárního 
kamaráda. Teď zjišťuje, že není až 
tak vymyšlený, a navíc je hodně na-
štvaný, že ho kdysi opustila (20.00).

31. 3. / neděle
Kino Mír
ELLA A ČERNÝ JAGUÁR – dob-
rodružný v českém znění. Malý sál 
(15.15).
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Velký sál (15.30).
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál (17.30).
GODZILLA X KONG: NOVÉ IM-
PÉRIUM – akční. Velký sál (17.30).
FENTASY – thriller. Malý sál 
(19.45).
NEVIDITELNÉ ZLO – horor. Vel-
ký sál (20.00).

1. 4. / pondělí
Kino Mír
ELLA A ČERNÝ JAGUÁR – dob-
rodružný v českém znění. Malý sál 
(15.15).
KUNG FU PANDA 4 – animova-
ný v českém znění. Velký sál. Pandí 
bojovník bude vybírat nástupce, 
bojovat s dosud nejmocnějším pro-
tivníkem a hlavně baštit knedlíčky 
(15.30).
SLADKÝ ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál (17.30).
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Velký sál (17.45).
PANENKY NA ÚTĚKU – kome-
die. Malý sál. Dvě holky, které po-
třebují změnu, a banda gangsterů, 
která potřebuje kufr, jenž se nedo-
patřením dostal těm dvěma do ru-
kou. Naštěstí je svět bláznivé místo, 
plné často neuvěřitelných náhod 
(19.45).
OBSLUHOVAL JSEM ANGLIC-
KÉHO KRÁLE – drama ČR. Fil-
mový klub. Velký sál. V  životních 
osudech malého českého číšníka se 
zrcadlí naděje, konflikty, dramata 
a prohry, kterými prošly české ději-
ny v minulém století (20.00).

2. 4. / úterý 
Senior Point
KŘÍŽOVKÁŘSKÁ LIGA – zaháje-
ní jarního kola (14.00).
Kino Mír
KRNOV PRO AUTISMUS – se-
tkání u  příležitosti Světového dne 
porozumění autismu ve vestibulu 
kina v  modrém. Informace o  po-
třebách lidí s autismem (16.00).
TEMPLE GRANDIN – životopis-
ný. Velký sál. Vstup ZDARMA. 
Snímek o  ženě s  autismem, která 
dokázala překonat osudové pře-

kážky a stala se z ní vědkyně, spi-
sovatelka, ochránkyně zvířat a prů-
kopnice vzdělávání lidí s autismem 
(17.00).
SUPERŽENA – komedie ČR. Malý 
sál. Maja jako svobodná bezdětná 
třicátnice netouží po kariéře ani 
založení rodiny. Bojuje s  každo-
denními tlaky, pak ale podlehne 
a rozhodne se být perfektní super-
ženou ve všech ohledech (17.30).
PANENKY NA ÚTĚKU – kome-
die. Malý sál (19.45).
HLASY MRTVÝCH – horor. Velký 
sál. Záhrobní čarodějnice se umí 
proměnit do kohokoliv mrtvého 
a  zajistit poslední rozhovor s  ně-
kým, kdo umřel. Po dvou minutách 
se ale děsivý démon osvobodí a ze 
světa mrtvých přinese hrůzu a  te-
ror (20.00).

3. 4. / středa
Kino Mír
SUPERŽENA – komedie ČR. Malý 
sál (17.30).
ÚTĚK Z  UTOPIE – dokumentár-
ní. Velký sál. Film sleduje poslední 
známé přeběhlíky, kteří se pokusili 
uprchnout ze Severní Koreje, jed-
noho z nejutlačovanějších míst na 
Zemi, z  místa, ve kterém vyrostli 
a věřili, že je rájem (17.30).
PANENKY NA ÚTĚKU – kome-
die. Malý sál (19.45).
HLASY MRTVÝCH – horor. Velký 
sál (20.00).

4. 4. / čtvrtek
Movement Centrum
Zacpalova 2
ZÁZRAČNÉ KONOPÍ – setkání 
s pěstiteli a výrobci léčebné kosme-
tiky (17.00).
Villa Cafe
Zacpalova 1
VELIKONOČNÍ MUZICÍROVÁ-
NÍ – jarní koncert žáků klavírního 
oddělení ZUŠ Drahomíra Malova-
ného (17.00).
Kino Mír
HRANICE EVROPY – dokumen-
tární ČR. Malý sál. Novinářka Saša 
Uhlová opouští svou rodinu a  vy-
dává se na vlastní kůži zkoumat, 
jaké je to stát se na čas pracovní 
migrantkou (17.30).

SMRŠŤ – thriller ČR. Velký sál. 
Nadčasový mýtus plný strachu, 
smrti, temnoty a osudovosti zasáh-
ne manželský pár nečekaně během 
lázeňského pobytu, který má vylé-
čit postcovidový syndrom i  man-
želskou krizi (17.45).
JÁ KAPITÁN – drama. Malý sál. 
Dospívající Seydua a  jeho bratra-
nec Musoa se rozhodli opustit Da-
kar a vydat se na cestu do Evropy. 
Jejich příběh je symbolem nejed-
noznačnosti a  rozporuplnosti lid-
ského bytí, kdy se sny, naděje a am-
bice mění v boj o přežití (19.45).
NEPOSKVRNĚNÁ – horor. Velký 

sál. Zbožná Cecílie odjíždí na ma-
lebný italský venkov do proslulého 
kláštera. I  přesto, že se jí dostává 
vřelého přivítání, začíná tušit, že 
její nový domov skrývá temná 
a děsivá tajemství (20.00).

5. 4. / pátek
Flemmichova vila
MY ČTYŘI – vernisáž společ-
né výstavy výtvarníků z  Krnova 
a  Nysy. Svá díla představí Tomasz 
Chmielewski, Marian Molenda, 
Beata Mycek, Martina Rožanská 
a Ladislav Steininger (17.00).
Villa Cafe
Zacpalova 1
VELIKONOČNÍ MUZICÍROVÁ-
NÍ – jarní koncert žáků klavírního 
a pěveckého oddělení ZUŠ Draho-
míra Malovaného (17.00).
SVČ
VEČER VE STŘELECKÉM 
DOMĚ – společenská akce plná 
dobové hudby, tance i dobrého jíd-
la a pití (19.00).
Kofola Music Club 
JIŘÍ KRHUT – muzikant, tex-
tař a  bavič Jiří Krhut se představí 
v programu plném zpívání, povídá-
ní, vzpomínání, krhutovských bás-
niček, rýmů, slovních hříček, im-
provizace, prostě legrace (20.00).
Kino Mír
HRANICE EVROPY – dokumen-
tární ČR. Malý sál (17.30).
SMRŠŤ – thriller ČR. Velký sál 
(17.45).
JÁ KAPITÁN – drama. Malý sál 
(19.45).
NEPOSKVRNĚNÁ – horor. Velký 
sál (20.00).

6. 4. / sobota
SVČ 
UKLIĎME KRNOV – pytle a ruka-
vice zajištěny, více informací podá 
Pavla Hájková na telefonním čísle 
731 681 554 (9.00).
Palác Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat nebo koupit 
(9.00 až 13.00). 
Koncertní síň sv. Ducha
BENEFIČNÍ KONCERT – vystoupí 
Krnovský chrámový sbor, Jan Zlá-
mal, Lenka Honková, Ludmila Boko-
vá, Mikuláš Bok, Dominik Šula, Max 
Marienka a orchestr (16.00).
Kofola Music Club 
SIMA – koncert slovenské zpěvačky 
a rapperky (20.00).
Kino Mír
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Malý sál (15.15).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Malý sál (17.15).
SMRŠŤ – thriller ČR. Velký sál 
(17.45).
JÁ KAPITÁN – drama. Malý sál 
(19.45).
OPIČÍ MUŽ – akční. Velký sál. Je-
den malý uhlík může způsobit požár, 
který všechno spálí. Působivý akční 
thriller o klukovi, který se na cestě za 
pomstou promění v muže (20.00).

7. 4. / neděle
Fotbal
Areál v Petrovické ulici
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MS Divize sk. F, FK Krnov-TJ Bři-
dličná (15.00).
Kino Mír
GUMP - JSME DVOJKA – rodinný 
ČR. Malý sál (15.15).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Malý sál (17.15).
ELEGANCE MOLEKULY – pří-
mý přenos představení z  Dejvické-
ho divadla. Velký sál. Hra sleduje 
tři chemické látky na dlouhé cestě 
z  laboratoře do lékárny a  jejich tři 
„otce“, z nichž jedním byl i geniál-
ní český chemik, profesor Antonín 
Holý (19.00).
JÁ KAPITÁN – drama. Malý sál 
(19.45).

8. 4. / pondělí
Městské divadlo 
MEZI NEBEM A ŽENOU – hraje 
Divadelní spolek Frída. V hlavních 
rolích inscenace, která zachycuje 
z  různých úhlů někdy až bizarní 
konflikty mezi mužem a  ženou 
v  jednotlivých měsících roku, se 
představí Diana Mórová a  Martin 
Trnavský (19.00). 
Kino Mír 
OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉ-
HO KRÁLE – drama ČR. Bio senior. 
Velký sál (15.00).
NA CESTĚ S MÁMOU – komedie. 
Malý sál. Muž chce splnit přání své 
umírající matce a pohřbít ji v její rod-
né vesnici na odlehlém konci Islan-
du. Když matka zemře, posadí ji na 
zadní sedadlo svého auta a cesta na 
opačný konec země začíná (17.15).
NEŽÁDOUCÍ – drama. Velký sál. 
Portrét komunity, která se snaží najít 
vlastní cestu a místo, kam by mohla 
patřit. Film se odehrává převážně 
na chudém pařížském předměstí 
a  je podnětnou obžalobou rasistic-
ké politiky, která nutí chudé lidi žít 
v  nebezpečných a  nevyhovujících 
podmínkách (17.30).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Malý sál (19.45).
DOKONALÉ DNY – drama. Filmo-
vý klub. Velký sál. Hirajama, uklízeč 
toalet v Tokiu, žije spokojeně v peč-
livě sestavené rutině. Ze životní har-
monie ho vyruší série nečekaných 
setkání, která postupně odhaluje 
střípky z jeho minulosti (20.00).

9. 4. / úterý
Kino Mír
NA CESTĚ S MÁMOU – komedie. 
Malý sál (17.15).
NEŽÁDOUCÍ – drama. Velký sál 
(17.30).
MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Malý sál (19.45).
OPIČÍ MUŽ – akční. Velký sál 
(20.00).

10. 4. / středa
Kino Mír
NA CESTĚ S MÁMOU – komedie. 
Malý sál (17.15).
NEŽÁDOUCÍ – drama. Velký sál 
(17.30).

MANŽELÉ STODOLOVI – drama 
ČR. Malý sál (19.45).
OPIČÍ MUŽ – akční. Velký sál 
(20.00).

11. 4. / čtvrtek
Kino Mír
NEHRAJE SE.

12. 4. / pátek
Synagoga
KRNOVSKÉ ČARODĚJNICKÉ 
PROCESY V  17. STOLETÍ – Ja-
roslav Čechura, profesor Karlovy 
univerzity, jako první z  historiků 
pročetl a zpracoval inkviziční akta 
pro Krnov a  okolí v  Lichtenštejn-
ském archivu ve Vídni. Ve své před-
nášce nabídne detailní sociologic-
ký vhled do života lidí v 17. století 
na Krnovsku (17.00).
Kofola Music Club 
OLDIES PARTY – 80. a  90. léta 
pod taktovkou DJ MC (20.00).
Kino Mír
Filmová přehlídka KRRR!, hraje se 
pouze ve velkém sále.
ULZANA – indiánka (13.00).
OPPENHEIMER – drama (15.00).
MY FAIR LADY – muzikál (19.00).

13. 4. / sobota
Kofola Music Club 
DISTANT BELLS – koncert Pink 
Floyd Tribute Band (20.00).
Kino Mír
Filmová přehlídka KRRR!, hraje se 
pouze ve velkém sále.
VZDUCHOPLAVCI – dobrodruž-
ný (9.30).
BLÍZKÁ SETKÁNÍ TŘETÍHO 
DRUHU – sci-fi (14.00).
PŘÍLIŠ VZDÁLENÝ MOST – vá-
lečný (17.00).
NAPOLEON – historický (21.00).

14. 4. / neděle
Kofola Music Club 
PARTY VE STYLU TLAPKOVÉ 
PATROLY – pohádkové dobro-
družství, spousta sladkostí, tančí-
cí maskoti, focení s  postavičkami 
zdarma, občerstvení a mnoho dal-
šího (15.00).
SVČ
O ZLATÉ RYBCE – pohádka v po-
dání loutkářského souboru Krno-
váček (15.30).
Kino Mír
Filmová přehlídka KRRR!, hraje se 
pouze ve velkém sále.
TOP GUN – akční (9.30).
ŠALAMOUN A  KRÁLOVNA ZE 
SÁBY – drama (14.15).
JOKER – drama (17.00).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Vzhledem k  instalaci nových vý-
stav bude muzeum od 2. do 4. dub-
na uzavřeno. V ostatní dny otevře-
no denně mimo pondělí od 9.00 do 
17.00 hodin. 
POKLADY Z PŮDY – unikát-
ní výstava ošacení pocházejícího  
z období 40. let 20. století, které na-
lezli manželé Janešíkovi v budově 
bývalého linhartovského hostince, 
je k vidění do neděle 31. března. 
HISTORIE MĚSTA KRNOVA – 
expozice připravená u  příležitosti 
770 let od založení představuje vý-
znamné milníky v  historii města, 
prodlouženo do 31. března. 
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO 
NÁRODA – obří leporelo o  čes-

kých dějinách od známé výtvarni-
ce Lucie Seifertové k vidění do 31. 
března. 
OTTOVY ČECHY. OBRAZ ZEMĚ 
V LETECH 1883 až 1908 – výstava, 
která představuje krajinu na přelo-
mu 19. a 20. století, je k vidění do 
31. března. 
HELIODOR PÍKA A ČESKOSLO-
VENSKÝ ZAHRANIČNÍ ODBOJ 
NA VÝCHODNÍ FRONTĚ – vý-
stava pořádaná k  připomenutí 75. 
výročí justiční vraždy Heliodora 
Píky přiblíží jeho významný podíl 
na formování a  vojenském nasa-
zení čs. vojenských jednotek v So-
větském svazu, zejména v  letech 
1944 a 1945. Výstava, která se koná 
ve spolupráci se Slezským zem-
ským muzeem v Opavě, potrvá od  
5. dubna do 23. června.
MY ČTYŘI – společná výstava 
výtvarníků z Krnova a Nysyy: To-
masze Chmielewského, Mariana 
Molendy, Beaty Mycek, Martiny 
Rožanské a  Ladislava Steiningera. 
K vidění od 6. dubna do 26. května.
TEXTILNICTVÍ V  KRNOVĚ – 
stálá expozice se věnuje historii 
a  současnosti textilních závodů 
Pega a Karnola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k  významným životním výročím 
krnovských osobností.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a literárních prací 
žáků Gymnázia Krnov je k  vidění 
do konce března.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý 
do pátku od 10.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

Centrum Krnova
VELIKONOCE VE MĚSTĚ – až 
do 2. dubna obří velikonoční va-
jíčka zdobí centrum Krnova. Výz-
dobu připravily děti z  krnovských 
MŠ, ZŠ a ZUŠ.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat nebo koupit, 
o  sobotách 6. dubna, 4. května, 1. 
června, 6. července, 3. srpna, 7. 
září, 5. října, 2. listopadu a 7. pro-
since od 9.00 do 13.00 hodin. Více 
na čísle 724 500 403.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin.

Prohlídky památek
V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolest-

né na Cvilíně, radniční věž, kostel 
Narození Panny Marie, evangelický 
kostel. Volně přístupná je zřícenina 
hradu Šelenburk a  rozhledna na 
Ježníku. Poutní kostel na Cvilíně je 
možné si prohlédnout v sobotu od 
10.00 do 16.00 hodin a  v　neděli 
od 11.00 do 16.00 hodin.

Discgolfové hřiště
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI – 
v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, v ne-
děli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S  LUCKOU – v  pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – v úte-
rý a čtvrtek od 18.00 do 19.00 hodin.

Synagoga
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00). Prohlídky začínají vždy 
v celou hodinu.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 29. 3.: 8.00-15.00, 18.00-21.00, 
So 30. 3.: 9.00-21.00, Ne 31. 3.: 
8.00-17.00, Po 1. 4.: bez hodin pro 
veřejnost, Út 2. 4.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 3. 4.: 11.00-15.00, 
19.00-21.00, Čt 4. 4.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 5. 4.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 6. 4.: 9.00-21.00, Ne 
7. 4.: 8.00-17.00, Po 8. 4.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 9. 4.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 10. 4.: 
12.30-15.00, 19.00-21.00, Čt 11. 4.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 12. 4.: 
11.00-15.00, 18.00-21.00, So 13. 4.: 
9.00-21.00, Ne 14. 4.: 8.00-17.00. 

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Pá 29. 3.: bez hodin pro veřejnost, 
So 30. 3.: 6.00-7.30 (pouze ho-
kejky), 12.30-14.00, 14.15-15.45, 
16.15-17.45, 18.00-19.30, Ne 31. 3.: 
13.30-15.00, 15.15-16.45. Od 1. 4. 
provoz ledové plochy ukončen.
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Škola žije literaturou
Střední pedagogická škola a Střed-

ní zdravotnická škola Krnov v  po-
sledních týdnech hostila hned ně-
kolik akcí, které žákům přiblížily 
literaturu zábavnou formou. 

V únoru se uskutečnila akce Celé 
Česko čte dětem s  autorkou Petrou 
Charmite, která k  nám v  letošním 
školním roce zavítala už podruhé 
s dalšími povídkami z knihy Kapu-
ce od mikiny. Žáci si vyzkoušeli, jak 
oživit příběh a stát se jeho součástí. 
Další inspirativní setkání se usku-
tečnilo s Petrou Čihákovou, autor-
kou projektu Knihy trochu jinak, 
která se rovněž věnuje přípravě 
prezentace pro Expo 2025 v Japon-
sku. S  našimi studenty připravu-
je aktivity na téma Franze Kafky, 
které budou její součástí. Žáci tak 
mají jedinečnou možnost podí-
let se na mezinárodním projektu 
a prezentovat svou práci světovému 
publiku. V  březnu se ve škole ko-
naly vypravěčské dílny Storytelling 

školám s Dominikou Šindelkovou. 
Studenti se seznámili s technikami 
vyprávění příběhů a  vyzkoušeli si 
zaujmout posluchače poutavým 
a  originálním způsobem. V  dub-
nu se žáci mohou těšit na literární 
lahůdku v  podobě Listování s  Lu-
kášem Hejlíkem, kdy interaktivní 
forma umožňuje studentům aktiv-
ně se zapojit do děje a stát se jeho 
součástí. Tentokrát zhlédnou před-
stavení s názvem Švejk 2024. 

Díky těmto akcím je naše škola 
centrem propagace čtenářství mezi 
mladými lidmi, kdy nabízí pestré 
aktivity otevírající svět literatury zá-
bavnou i  interaktivní formou a roz-
víjí kreativitu a  kritické myšlení. 
Dokazuje tak, že literatura není nuda 
a  povinnost, ale může být zábavou 
a inspirací. Pro žáky také organizuje-
me workshopy zaměřené na finanční 
gramotnost (edukační hra Finanční 
svoboda) a  etickou výchovu (Minus 
na plus s Amosem). Iveta Wrobelová

Co si občané myslí o kvalitě školství v Krnově II 
Vedení města Krnova nedávno 

přistoupilo k  realizaci série dotaz-
níkových šetření, která mají odhalit 
názory rodičů na dění ve školách. Za-
tímco někteří mohli očekávat pouhý 
sběr statistických údajů, pravdou je, 
že tato iniciativa je spíše o poskytnutí 
prostoru pro vyjádření všem zákon-
ným zástupcům. V pořadí druhý do-
tazník byl zaměřen na téma kvalitní 
výuky. Zákonní zástupci měli mož-
nost jej vyplňovat v  prosinci 2023 
a lednu 2024. Průzkumu se zúčastni-
lo 566 respondentů, což představuje 
22,3 % z celkového počtu. Ačkoliv je 
to o 15 % méně než v případě prv-
ního dotazníku, stále se jedná o vý-
znamný vzorek. 

Kvalitní výuka není jen o suchých 
číslech a  teoriích – je to o  interak-
tivním přístupu učitele, zapojení 
studentů a  individuálním ohledu 
na jejich potřeby. Jaké jsou tedy pre-
ference rodičů ve vzdělávání jejich 
dětí? Výsledky šetření v  mateřských 
školách ukazují, že 68 % respondentů 
preferuje individuální přístup k dítěti. 
Téměř polovina respondentů (43 %) 
považuje za klíčové, aby děti v  MŠ 
zvládaly sebeobslužné činnosti, ná-
sledované zvládnutím řeči a  výslov-

nosti (39 %). Zajímavé je, že tradiční 
dovednosti, jako psaní, čtení a počí-
tání, daleko zaostávají za uvedenými 
dovednostmi a preferuje je pouze 12 
% respondentů. Nejnižší preference 
jsou u  rozvoje pohybových doved-
ností dětí (4 %) a rozvoje nadání (3 
%). Ve výsledcích základních škol 
dominuje preference moderní a ino-
vativní výuky, kterou podporuje 65 
% respondentů, zatímco pouze 9 % 
dává přednost konzervativnímu stylu 
výuky. Celých 26 % respondentů zde 
nemá jasnou preferenci. 
Spokojenost s výukou

Z  odpovědí ohledně spokoje-
nosti s  jednotlivými oblastmi výu-
ky vyplynulo, že výrazně převládá 
spokojenost s  výukou (průměr za 
8 oblastí: 84 %). Důležitá je i oblast 
kompetencí, kterou školy stále více 
začínají zahrnovat do výuky. Logické 
uvažování, kritické myšlení, kreativi-
ta a týmová práce jsou vnímány jako 
důležité, aniž by kterákoliv výrazně 
převažovala. Co se týká nároků kla-
dených na děti, v  převážné většině 
respondenti tyto hodnotí jako při-
měřené. Součástí výuky na všech 
základních i  mnohých mateřských 
školách jsou plavecké kurzy. Některé 

školy nabízejí i kurzy bruslení. U pla-
veckých kurzů v  rámci ZŠ se vedle 
spokojených respondentů objevují i ti 
nespokojení. Důvodem bývá uváděn 
nevhodný přístup některých trenérů 
k  dětem. Naopak v  plaveckých kur-
zech v rámci MŠ je většina spokojena. 
Spokojenost s kurzy bruslení se jeví 
obdobně. Stejně jako v dotazníku č. 1 
se i v dotazníku č 2 objevily požadav-
ky na posílení zpětné vazby formou 
pravidelných třídních schůzek v MŠ. 
Známky versus slovní hodnocení 

Na otázku ohledně způsobu hod-
nocení dětí na ZŠ se překvapivě 
ukázalo, že pouze 13 % respondentů 
preferuje slovní hodnocení namísto 
známek. Ostatní souhlasí se známko-
váním, přičemž 56 % respondentů by 
uvítalo slovní hodnocení, ale pouze 
jako doplněk ke známkám. 
Co hraje roli ve výběru školy? 

Kvalita výuky a  přístup k  dětem 
jsou nejvýznamnějšími hledisky, kte-
ré většina zákonných zástupců bere 
v  úvahu. Ale existují i  další aspekty, 
které hrají svoji roli. Ukázalo se, že 
pro většinu respondentů je nejvyšší 
prioritou kvalita výuky a přístup pe-
dagogů k  dětem a  žákům. Až 72 % 
rodičů dává své škole nejlepší mož-

nou známku, čímž dávají jasně naje-
vo, že toto kritérium je pro ně klíčové. 
Dalším faktorem, který se ukázal být 
důležitým při výběru školy, je poloha. 
Mnoho rodičů se řídí tím, že preferují 
školy, které jsou blízko jejich domo-
vům. To není překvapivé – pohodlná 
dostupnost může znamenat méně 
času stráveného na cestě a větší po-
hodlí pro rodinu. Nicméně ne vždy 
je rozhodnutí jednoduché. Zajímavé 
je zjištění, že pro některé zákonné 
zástupce hraje důležitou roli i místo 
zaměstnání. Tento faktor se sice ob-
jevuje na třetím místě ve srovnání 
s kvalitou výuky a polohou, avšak ne-
lze ho ignorovat. 
Závěr

Lze říci, že výsledek šetření po-
skytl cenný pohled na to, jaké jsou 
preference rodičů ve vzdělávání je-
jich dětí. Město Krnov může tyto 
informace využít k lepšímu utváření 
vzdělávacích podmínek a  prostředí 
ve školách, které odpovídají potře-
bám a představám občanů. Je to dů-
ležitý krok směrem k efektivnějšímu 
a  přizpůsobivějšímu vzdělávacímu 
systému, který má za cíl podporovat 
rozvoj dětí a mládeže.            

Lenka Kumarci

Žáci 1.B/PEL SPgŠ a SZŠ Krnov se od září do března zúčastnili pro-
jektu Příběhy našich sousedů, který organizuje Post Bellum. Půl-
roční práce spočívající ve zpracování vzpomínek pamětníka do 
audio reportáže byla 4. března završena prezentací v  Bruntále. 
V konkurenci dalších devíti týmů naši žáci obstáli se ctí. Blahopře-
jeme a děkujeme.                                                                  Lenka Řezáčová 

Krátce
Poděkování za výlet
V  úterý 5. března děti z  třídy  
1. A ZŠ Krnov Dvořákův okruh na-
vštívily FunPark Žirafa v  Ostravě. 
Výlet celá třída dostala odměnou za 
výhru v podzimní výzvě města Kr-
nova Do školy po svých. Prvňáčci 
všechny atrakce vyzkoušeli a  výlet 
si náramně užili. Všem organizá-
torům výzvy zaměřené na podporu 
mobility a  zdravého pobytu moc 
děkujeme.            Martina Kopecká

Zapojte se do pátrací hry
Začátkem dubna odstartuje v  uli-
cích Krnova velká pátrací hra 
nejen pro rodiny s  dětmi na mo-
tivy Rychlých šípů, které letos slaví 
85 let. Cílem bude najít všechna 
místa označená komiksovým pla-
kátem, v  každém si poznačit část 
tajenky a řešení zadat na webu na-
jdi-rychle-sipy.cz, kde zájemci na-
leznou další informace. Hra bude 
probíhat po celý duben a soutěží-
cí mohou vyhrát ceny s Rychlými 
šípy. Akci pořádá Skautská nadace 
Jaroslava Foglara a oddíl Krnovská 
Trojka pod záštitou ředitele krnov-
ské knihovny Jakuba Mruze.       

Michael Cestr

Pozvánka na ZUŠkohraní
Milí přátelé, protože jsou nám 
blízké i  ostatní umělecké školy, 
zvláště pak ty z našeho okresu, do-
volujeme si vás pozvat na společné 
ZUŠkohraní, které se uskuteční ve 
středu  17.  dubna  od 17.00 hodin 
v  koncertním sále naší školy na 
náměstí Míru. Budete mít možnost 
zhlédnout výkony talentovaných 
žáků uměleckých škol  ZUŠ Město 
Albrechtice,  ZUŠ Rýmařov,  ZUŠ 
Krnov, ZUŠ Drahomíra Malované-
ho s.r.o. Těšíme se na vás. 

Kamil Trávníček

Vilém
změřil síly
s nejlepšími
truhláři

Na Veletrhu nábytku a  inte- 
riérového designu Mobitex na Br-
něnském výstavišti se ve čtvrtek 
29. února uskutečnilo finálové 
kolo 6. ročníku Mistrovství České 
republiky oboru truhlář. 

Vyhlašovatelem mistrovské 
soutěže je Klastr českých nábyt-
kářů a je určena pro žáky tříletého 
učebního oboru truhlář. Hlavním 
cílem klání, organizovaného Inte-
grovanou střední školou Slavkov 
u  Brna, je podpora, zvyšování 
kvality a rozšiřování péče o talen-
tované žáky.

Jedná se o  soutěž jednotlivců, 
do jejíhož brněnského finále po-
stoupilo 13 vítězů předchozích 
krajských kol, k  nimž se přidalo 
i  šest žáků z  pozvaných partner-
ských škol ze Slovenska, Polska 
a  Maďarska. Naši Střední školu 
průmyslovou Krnov v tomto finá-
le zastupoval Vilém Urban, který 
postoupil po výborném umístění 
v  krajském kole ve Frýdku-Míst-
ku.

Finalisté tentokrát měli za úkol 
vyrobit před návštěvníky veletr-
hu v  daném časovém limitu pěti 
hodin dřevěnou stoličku, kterou 
hodnotila nezávislá komise slože-
ná z odborníků z praxe.

Hodnoceny byly pouze první 
tři nejlepší místa, za jejichž zisk si 
žáci odnášeli bohaté ceny.

Děkujeme Vilémovi Urbanovi 
za velmi krásnou prezentaci naší 
školy na tak vysoké soutěži, kde se 
potkali jen ti nejlepší mladí truh-
láři nejen z celé České republiky.
 Střední škola průmyslová Krnov 

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2453408
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2453408
http://najdi-rychle-sipy.cz/
http://najdi-rychle-sipy.cz/
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Vyberte držitele Ceny veřejnosti za rok 2023
sport

Oddíl zápasu 
TJ Lokomotiva Krnov
V  roce 2023 bylo v  oddíle zaregist-
rováno 86 členů, z  toho 67 mláde-
že a  19 dospělých. Na Mistrovství 
ČR vybojovali 15 medailí, z  toho 
5 mistrovských titulů, 8 stříbrných  
a 2 bronzové medaile. Pět členů od-
dílu získalo místo v  reprezentaci. 
Anna Michalcová se zúčastnila mis-
trovství světa (9. místo) a Evropy (10. 
místo), Bruno Hanzel mistrovství 
Evropy (23. místo). 
Barbora Říhová
V současnosti nejúspěšnější plavky-
ně krnovského oddílu. V roce 2023 
se zařadila do kategorie dospělých 
a i v ní se jí na letním i zimním mis-
trovství ČR dařilo. V  motýlkových 
disciplínách si vyplavala dvě bron-
zové medaile a jednu stříbrnou. Rok 
završila již šestým vítězstvím v mezi-
národní Silvestrovské ceně Vsetína 
v plaveckém pětiboji.
Štěpán Imrich
Štěpán Imrich krnovský sport re-
prezentoval jednak ve florbale, kde 
pravidelně dostával pozvánky do 
národní reprezentace, a pak zejména 
v  atletice. Na halovém mistrovství 
ČR žactva v závodě na 300 m doběhl 
na třetím místě. Bronzovou medaili 
získal také na mistrovství Moravy 
a Slezska v běhu na 150 m. 
Tým Škola Jiu-Jitsu a Karate Krnov
Bojovníci si z mistrovství ČR v sebe-
obraně přivezli 1 zlatou, 1 stříbrnou 
a  2 bronzové medaile. Na druhém 
mistrovství ČR ve stejné disciplíně 
získali 33 medailí – 13 zlatých, 13 
stříbrných a  7 bronzových, včetně 
medaile za nejlepší školu šampio-
nátu. Škola vyslala své zástupce také 
na mistrovství světa v  sebeobraně, 
kde vybojovali 4 zlaté, 4 stříbrné  
a 2 bronzové medaile. 
Katrin Ivanovová
Reprezentantka  ČR  v  boxu v  roce 
2023 dosáhla mnoha úspěchů. Pa-
tří mezi ně 1. místo na mistrovství 
Bulharska, vítězství v mezinárodním 
turnaji Riga ladies, 3. místo v turnaji 
Dracula Cup v Rumunsku, vítězství 
na mistrovství ČR, 5. místo na mist-
rovství Evropy v Jerevanu a další dvě 
vítězství na mezinárodních turnajích 
v  Polsku a  Srbsku, kde získala také 
ocenění nejlepší juniorky turnaje.

kultura
Dalibor Zlomek
Pan Zlomek se věnuje historii měs-
ta Krnova, je autorem facebookové 
skupiny Klub přátel starého Krnova, 
která má 3 900 členů. Tímto silně 
podporuje krnovský patriotismus. 
Dalo by se říct, že Dalibor Zlomek je 
největším současným popularizáto-
rem krnovské historie.
Divadelní soubor Červiven 
Soubor se pravidelně účastní s velký-
mi úspěchy přehlídek mládežnické-
ho divadla. V roce 2023 byl nomino-
ván speciálním lektorským sborem 
na celostátní přehlídku amatérského 
činoherního divadla pro děti a mlá-
dež Popelka Rakovník. Hra souboru 
Červiven Kéž by... si odvezla z  této 
prestižní přehlídky dvě čestná uzná-
ní, a  to za kolektivní hereckou sou-
hru a za scénář k inscenaci.

Jaroslava a Miloslav Kadlčíkovi
Manželé Kadlčíkovi, kteří letos oslaví 
70 let, jsou klíčovými členy Lidové-
ho divadla při MIKS Krnov již od 
roku 1976 a 1980. Jejich dlouholetá 
oddanost divadlu a nekonečná vášeň 
pro umění zanechaly nesmazatelný 
otisk nejen u publika, ale také získaly 
uznání na různých festivalech v ČR. 
Jiří Křiva
Pan Křiva od mládí fotografuje a po-
řizuje snímky Krnova. Několik dese-
tiletí sbírá historické fotografie města 
Krnova. Zasloužil se o doplnění kr-
novského archivu dnes již zapome-
nutými fotografiemi. Je spoluvydava-
telem knih Pohledy na Krnov 1 a 2. 
Digitalizuje staré fotografie města. Je 
aktivní v  hledání a  shromažďování 
historických fotografií města a pořá-
dání výstav.
Tomáš Marek
Tomáš Marek působí jako pilíř Lido-
vého divadla při MIKS Krnov už po 
desetiletí. Od 90. let převzal vedení 
a roli režiséra. Díky talentu, odhodlá-
ní a kreativnímu přístupu se stal jed-
ním z  nejrespektovanějších režisérů 
ochotnických souborů v regionu, což 
potvrzují mnohá ocenění.

vzdělávání
Markéta Mylková
Učitelce matematiky a  přírodopisu 
v  ZŠ Janáčkovo náměstí se daří do 
výuky promyšleně aplikovat nové 
poznatky a  zvyšovat tak efektivi-
tu učení a  dopad na každého žáka. 
Postupem času se vypracovala na 
uznávaného odborníka nejen na 
matematiku, ale obecně na didakti-
ku a metodiku výuky. To se projevilo 
i v soutěži Global Teacher Prize 2023, 
v níž získala 2. místo. 
Kamil Trávníček
V  průběhu svého dlouholetého pů-
sobení učitele na SPGŠ a  SZŠ Kr-
nov Kamil Trávníček získal respekt 
a  úctu u  kolegů i  studentů. Dlouhá 
léta je uměleckým vedoucím dívčího 
pěveckého sboru Ars Voce, s  nímž 
dosáhl mnoha úspěchů ve sborových 
soutěžích. V současné době je ředite-
lem ZUŠ Krnov a zasloužil se o re-
konstrukci školy na náměstí Míru.
Martina Kvapilová
Učitelce odborných textilních před-
mětů na Střední škole průmyslo-

vé Krnov se podařilo oživit téměř 
zapomenutou tradici osoblažské 
paličkované krajky. Přednáší, orga-
nizuje kurzy textilních technik pro 
veřejnost. Jako výchovná poradkyně 
pomohla řadě žáků překonat kritické 
období a úspěšně dokončit vzdělání, 
mnohé nasměrovala na profesní ces-
tu životem. 
Dušana Cestrová
Vůdkyně skautského oddílu Krnov-
ská Trojka se dlouhodobě věnuje 
práci s  dětmi i  prezenční činnosti 
oddílu v  rámci významných dní 
v roce. Učí děti pravidlům skautingu 
a  předávání dobra, dobrých mravů 
a zásad, seznamuje je s přírodou, a to 
vše s pokorou sobě vlastní.

humanita
Radim Zielonka
Katolický kněz Radim Zielonka 
vykonává nad rámec své běžné čin-
nosti řadu aktivit. V  době covidové 
pandemie pomáhal jako dobrovol-
ník v Charitě Krnov. S nasazením se 
postavil k pomoci lidem prchajícím 
z Ukrajiny. Spolupracuje s Armádou 
spásy v  podpoře osob bez domova, 
a to jako terénní pracovník. 
Veronika Židková
Vedoucí denního stacionáře Ben-
jamín vede skvěle svůj tým, což se 
odráží na kvalitní podpoře klientů 
střediska. Řídí také projekty, jako 
jsou rehabilitace a  masáže pro oso-
by s těžkým zdravotním postižením. 
Má zásluhy na rozvoji Dobrovolnic-
kého centra v  Krnově, podporuje 
aktivity pro pečující osoby. 
Lenka Vaculová
Zdravotní sestra z krnovské nemoc-
nice se i  přes své náročné povolání 
neváhá zapojit do různých projektů 
coby dobrovolnice a  pomáhá tak 
v  osobním volnu nezištně druhým. 
I díky tomu, že nedávno byla hostem 
podcastu Pod povrchem, se veřej-
nost dovídá o charitativních projek-
tech, jako jsou Kavárny života nebo 
Sanitka přání.
Zdeňka Špičková
Aktivně a dlouhodobě pracuje v Se-
nior Pointu a  je také průvodkyní 
v krnovských kostelech. V kostele sv. 
Benedikta se stará nejen o každoroč-
ní vánoční a  velikonoční výzdobu. 
Dokončila studium Univerzity třetí-

ho věku. Vzdělává se v oblasti infor-
mačních technologií, které využívá 
v  běžném životě a  je vždy ochotná 
poradit svým vrstevníkům. 
Fotbalový anděl 
Fotbalový anděl pořádá během roku 
aukce dresů, kdy vybrané peníze pře-
dává konkrétním dětem a rodinám. 
V roce 2023 se uskutečnila aukce pro 
Anežku Synkovou z Krnova, jejíž vý-
těžek byl 38 250 Kč. Fotbalový anděl 
také úzce spolupracuje s  FK Kofola 
Krnov, kdy během roku společně 
pořádají turnaje pro děti z Krnovska.

podnikání
Leopold Matela
Leopold Matela vybudoval z  nuly 
rodinnou firmu VEMAT, s.r.o., za-
městnávající 20 lidí. V  roce 2019 
rekonstruoval brownfield bývalého 
areálu státních statků. V  loňském 
roce ke skladu vystavěl nové haly, 
kdy pamatuje i  na životní prostředí 
vybudováním první výrobní haly 
se zelenou střechou s  fotovoltaikou 
a vodozádržným opatřením. 
Pavlína a Pavel Florovi
Pavlína a  Pavel Florovi provozují 
rodinné zahradnické centrum Za-
hrada Flora. Vedle své podnikatelské 
činnosti pořádají celou řadu akcí pro 
veřejnost, v době covidové pandemie 
obdarovávali květinami zdravotníky, 
v  minulém roce do škol v  Krnově 
a  okolí darovali vánoční stromky. 
Svými činy se snaží ostatním udělat 
život hezčí a zkrášlit okolí.

výjimečný počin
Kamil Trávníček
Ředitel Základní umělecké školy 
Krnov byl klíčovou postavou při re-
konstrukci historické budovy školy 
na náměstí Míru. Jeho odhodlání, 
dlouhodobé úsilí a  neúnavná práce 
umožnily vytvoření nového moder-
ního prostředí pro žáky, které bylo 
dokončeno v roce 2023 a přineslo do 
Krnova nový kulturní impuls.      (dc)

Osobnost roku 2023  
Termín hlasování 
28. 3. až 12. 4. 2024

Hlasování a portréty
bit.ly/OsobnostKrnova2023
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Krátce
Dejvické v Míru
Na Eleganci molekuly v  podání 
Dejvického divadla se mohou těšit 
návštěvníci krnovského kina Mír 
70 v  neděli 7. dubna, kdy se zde 
na filmovém plátně od 19.00 ho-
din uskuteční přímý přenos této 
inscenace. Ta byla oceněná Cenou 
divadelní kritiky 2018 jako nejlep-
ší poprvé uvedená česká hra roku. 
„Z  chemické laboratoře do lékárny 
na nejbližším rohu je to často jen pár 
stovek metrů. Ale molekula léku na 
téhle cestě projde procesem za stovky 
milionů dolarů, na kterém se podí-
lejí často tisíce lidí. Tedy ta moleku-
la, která má štěstí a  dojde do cíle. 
Tři takové látky a  jejich tři „otce“, 
z  nichž jedním byl i  geniální český 
chemik, profesor Antonín Holý, sle-
duje Elegance molekuly,“ přibližují 
divadelní hru její tvůrci.               (tg)

Expozice připomene nejen Píku
Výstavu nazvanou Heliodor Píka 
a čs. zahraniční odboj na východní 
frontě bude hostit Flemmichova vila 
od 5. dubna do 23. června. Expozice 
vznikla coby připomenutí 75. výročí 
justiční vraždy Heliodora Píky. Její 
autorka Jana Horáková, ředitelka 
Slezského zemského muzea v Opa-
vě, klade důraz na aktivity Heliodora 
Píky jako náčelníka československé 
vojenské mise v SSSR a zapojení čs. 
jednotek ve Slovenském národním 
povstání i  v  karpatsko-dukelské 
operaci.                                           (red)

Verze uvede Vášnivost
V  náhradní termínu za zrušený 
lednový do Krnova ve středu 24. 
dubna zavítá Divadlo Verze s  na-
pínavou hořkou komedií nazvanou 
Vášnivost. Inscenace plná překva-
pivých zvratů a  konfliktů odehrá-
vajících se na půdorysu komorního 
dramatu začíná v městském divadle 
v 19.00 hodin. „Žena se vrací domů 
z  výletu o  dva dny dříve. Hledá 
manžela, ale dům je prázdný. Volá 
mu, kde je, a on jí tvrdí, že je doma, 
dívá se na televizi a trochu čte. Řetě-
zec falešných stop i nedorozumění se 
začíná prodlužovat a  zašmodrchá-
vat,“ nastiňují tvůrci děj předsta-
vení, ve kterém se představí Linda 
Rybová nebo David Matásek.      (tg)

Bratry čekají koncerty
Krnovská skupina Bratři Orffové 
vyráží na turné. Ve středu 17. dubna 
vystoupí v  Jazz Tibet Clubu v Olo-
mouci, 18. dubna v  Docku v  Ost-
ravě, 19. dubna v  Kostele sv. Janů 
v  Opavě, 24. dubna v  brněnském 
Kabinetu Múz, 25. dubna v  Kasár-
nách Karlín v  Praze a  26. dubna 
v Divadle Oskara Nedbala v Táboře. 
Pro fanoušky pak přichystala i malé 
překvapení v  podobě vydání  Písně 
pro Stefanii Sauer  na streamova-
cích platformách. „Vrátili jsme se 
skoro o třicet let zpátky, kdy tato pí-
seň vznikla a  znovu jsme ji natočili 
v  jednoduchém aranžmá hlasu jen 
s  doprovodem mladého šikovného 
krnovského klavíristy Matěje Čer-
ného,“  říká zpěvák a  kytarista Ivan 
Gajdoš. Píseň pro Stefanii Sauer do-
provází videoklip, za kterým stojí 
členové kapely i  tatérka a  kreslířka 
Nella Vilímková.                                 (red)

KRRR! uvede deset „širokých“ titulů
Od pátku 12. do neděle 14. dub-

na bude krnovské kino hostit už 17. 
ročník filmové přehlídky KRRR!, 
která si klade za cíl připomenout 
dnes již nepoužívaný 70mm filmo-
vý formát, který oslňoval diváky 
brilantním zobrazením detailů a ve 
své době nepřekonatelným prosto-
rovým zvukem. „Políčko běžného 
širokoúhlého filmu 35mm obsahu-
je 387,66 mm2  obrazu, což je 2,75 
krát  méně, než 1 068,98 mm2  na 
70mm kopii. Filmy natočené na 
70/65mm negativ proto mají o mno-
ho větší hloubku ostrosti a  ukazují 
více detailů,“ popisují organizátoři 
z MIKS s tím, že krnovské kino je 
jedním ze dvou v  zemích  Vise-
grádské čtyřky, ve kterých je ještě 
možné promítat 70mm filmové ko-
pie s původním, až šestikanálovým 
magnetickým záznamem zvuku na 
105 metrech čtverečních zahnuté-
ho plátna.

A  nač se mohou návštěvníci 
letos těšit? V  pátek 12. dubna ve 
13.00 hodin přehlídka odstartuje 
projekcí indiánky Ulzana (1974), 
o dvě hodiny později bude na řadě 
Oppenheimer (2023), který letos 
výrazně „bodoval“ na Oscarech, 
a první den v 19.00 hodin zakončí 
muzikál My Fair Lady (1964). So-
botu 13. dubna zahájí od 9.30 hodin 
Vzduchoplavci (2019). Ve 14.00 ho-
din bude následovat sci-fi Stevena 
Spielberga Blízká setkání třetího 
druhu (1977), na které naváže Příliš 
vzdálený most Richarda Attenbo-

rougha (1977) a závěr druhého dne 
bude od 21.00 hodin náležet Napo-
leonovi (2023) Ridleyho Scotta. Fil-
mu jeho bratra Tonnyho Top Gun 
(1986) bude patřit první ranní pro-
jekce neděle 14. dubna v 9.30 hodin. 
Ve 14.15 hodin přijde na řadu kla-
sický snímek Šalamoun a královna 
ze Sáby (1959) a přehlídku zakončí 
Joker (2019) v 17.00 hodin. „V někte-
rých případech budou promítány i ar-
chivní kopie, které trpí ztrátou barvy 
a  barevným posunem do červené,“ 
upozorňují organizátoři. 

Prodej on-line akreditací byl již 
zahájen, a  to na stránkách www.
krrr.cz, kde se zájemci dozví další 
podrobnosti. Dvoudenní akredita-
ce v ceně 850 Kč i třídenní za 1 200 
Kč bude možné zakoupit přímo na 
místě v  pátek 12. dubna od 12.00 
hodin a v sobotu 13. dubna od 8.00 
hodin ve vestibulu kina, stejně jako 
lístky na jednotlivá představení. 
Informace podá i Iveta Králová na 
telefonním čísle 775 993 980 nebo 
prostřednictvím e-mailu kralova@
mikskrnov.cz.                                (tg)

Konání přehlídky předcházejí pečlivé přípravy.      Foto: Dita Círová

My čtyři
ve vile

Na projekci 
filmu zdarma 

Benefice  
pro Ukrajinu 

Městské muzeum zve v  pá-
tek 5. dubna v  17.00 hodin do 
Flemmichovy vily na zahájení vý-
stavy nazvané My čtyři Tomasz 
Chmielewski, Marian Molenda, 
Beata Mycek, Martina Rožanská 
a  Ladislav Steininger, na kterém 
vystoupí Jazz Plus pod vedením 
Jiřího Foltýna. Výstava potrvá do 
26. května. „My čtyři je výstava au-
torů žijících v jedné a téže historic-
ké zemi, v  části českého a  polského 
Slezska. S  umělci slezského příhra-
ničí nás krnovské provázejí dlou-
holeté kontakty, výstavy, malířská 
symposia, ale především ryzí přátel-
ská a  vřelá osobní setkávání. Jejich 
počátek najdete před třiceti třemi 
léty. Tenkrát nás spojují sny i mno-
há umělecká přání. V  roce 1991 
přijímáme pozvání k  první výstavě 
a13, do Opolí, galerie U  poslední-
ho groše. Následují další umělecké 
projekty, zámek Moszna, výstavní 
prostory Domu umělců v Paczkově, 
výstavní síň nyského a prudnického 
muzea. Naši polští přátelé hostují 
na krnovských plenérech 2003 - 
2005, vystavují svá díla v  Krnově, 
Bruntále či Opavě. V  roce 2021, 
v  době ústupu pandemie covidu, 
otevíráme společnou výstavu Przer-
wa na sztukę – Umění v přestávce, 
v  Oblastním muzeu v  Nyse. Tyto 
události jsou shrnutími společných 
uměleckých zájmů, touhy pozná-
vat, naslouchat a nalézat společnou 
řeč barvou, perem a  dláty,“ říká  
Ladislav Steininger.                   (red)

Jedinečnou příležitost zdarma 
zhlédnout americký životopisný 
snímek Temple Grandinová budou 
mít nejen filmoví fanoušci v  úterý  
2. dubna, a to v 17.00 hodin v rámci 
promítání pro veřejnost. Projekce 
připravila Slezská diakonie v  rámci 
tradiční akce Krnov v modrém, kte-
rá připadá na druhý dubnový den 
u  příležitosti Mezinárodního dne 
porozumění autismu. Právě prostřed-
nictvím modré barvy totiž lidé po ce-
lém světě vyjadřují podporu osobám 
postiženým autismem a  Krnov není 
výjimkou. „V  minulých letech jsme 
na Hlavním náměstí pořádali happe-
ningy, kterých se účastnili děti a  uči-
telé z  krnovských škol, pečující rodiče 
a také klienti sociálních služeb. Všich-
ni se snažili přijít s nějakým modrým 
doplňkem a vždy jsme pořizovali spo-
lečnou fotografii. Během covidu to ne-
bylo možné, tak jsme vyzdobili výlohy 
městské kavárny a veřejnost se zapojo-
vala pořízením tematických fotografií. 
V roce 2022 jsme k  tématu uspřádali 
konferenci a vloni besedu pro studenty 
i veřejnost. Letos jsme se rozhodli pro 
projekci snímku, který svým vyzněním 
zpřístupňuje a zlidšťuje téma autismu,“ 
vysvětluje Šárka Gaudková ze Slezské 
diakonie s tím, že velký dík si zaslouží 
nejen společnost HBO, která zdarma 
poskytla práva na uvedení, ale i vede-
ní kina, jenž ochotně vyšlo vstříc.   

V  hlavní roli filmu natočeném 
v  roce 2010 se představila Claire Da- 
nesová, která za svůj výkon byla oceně-
na Emmy pro Nejlepší herečku.       (tg)

V sobotu 6. dubna v 16.00 hodin 
Římskokatolická farnost Krnov 
ve spolupráci s  místní organizací 
KDU-ČSL a  za podpory města 
Krnova pořádá 18. benefiční koncert 
v Koncertní síni sv. Ducha. Uskuteční 
se pod názvem Vigilie, zvoleným 
podle největšího vokálního díla 
Sergeje Rachmaninova, jehož 150. 
výročí narození a  80. výročí úmrtí 
připomene. „Složil jej v roce 1915 pod 
dojmem hrůz 1. světové války. Podobně 
vyznívá i  další dílo – Benedictus ze 
Mše za mír nejslavnějšího současného 
skladatele Karla Jenkinse. Také on 
zkomponoval dílo pod dojmem války, 
tentokrát v  Jugoslávii, a  to v  naději, 
že Milénium odzvoní tisíci let válek 
a  přinese tisíc let míru. V  programu 
se také připojíme k Roku české hudby 
uvedením Dvořákova Ronda a zazní 
i  skladby nizozemského skladatele 
Jacoba de Haana, který v těchto dnech 
oslaví 65 let,“ říká Václav Mička, 
dirigent Krnovského chrámového 
sboru, společně s nímž vystoupí také 
Jan Zlámal, Lenka Honková, Ludmila 
Boková, Mikuláš Bok, Dominik Šula, 
Max Marienka a orchestr. 

Výtěžek bude věnován na charita-
tivní činnost slovenského misionáře 
P. Petra Krenického, který už léta po-
máhá potřebným lidem na Ukrajině. 
Část je také posílána od roku 2014 
prostřednictvím Střediska humani-
tární pomoci a rozvojové spolupráce 
Diecézní charity Ostravsko-Opav-
ské také do partnerského města Na-
dvirny.                   Ludmila Čajanová

http://www.krrr.cz
http://www.krrr.cz
mailto:kralova@mikskrnov.cz
mailto:kralova@mikskrnov.cz
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Krátce
Starosta poděkoval sportovcům
Starosta Krnova Tomáš Hradil se ve 
středu 13. března na radnici setkal 
s  úspěšnými sportovci. Jeho po-
zvání přijali zápasnice a  zápasníci, 
kteří vybojovali řadu medailí jak 
na Mistrovství ČR v zápase řecko-
římském, tak na Mistrovství ČR 
ve volném stylu, a také atlet Lukáš 
Kratochvíl, který je mezi žactvem 
čerstvým halovým mistrem repub-
liky ve skoku o tyči. Starosta spor-
tovcům pogratuloval, poděkoval za 
skvělou reprezentaci města a popřál 
všem mnoho dalších sportovních 
úspěchů.                                                 (dc)

Jeden za všechny, všichni na start! 
To je letošní motto T-Mobile Olym-
pijského běhu, který ve středu 19. 
června rozběhne desítky tisíc pří-
znivců pohybu po celé republice, 
v  Krnově pak u  střediska volného 
času. Největší běžecká akce v Čes-
ku se koná na oslavu olympijských 
hodnot a myšlenek a  letos je hlav-
ním tématem přátelství. Zúčastnit 
se mohou děti i dospělí všech věko-
vých kategorií, kteří rádi sportují. 
Startovné lze koupit pouze on-line 
na www.olympijskybeh.cz až do 
7. června, jen do konce března je 
však pro dospělé za nejvýhodnější 
cenu.                                              (tg)

Týmy mládeže úspěly v Bruntále
Hned tři fotbalová družstva mlá-
deže FK Kofola Krnov se v sobotu  
9. a  v  neděli 10. března zúčastnila 
halových turnajů v  Bruntále. Ve 
dvou chlapeckých kategoriích U7 
a U13 je zcela ovládla a z města věč-
ného rivala přivezla zlaté medaile, 
dívky skončily šesté a Tomáš Bráblík 
navíc vyhrál ocenění nejlepšího 
střelce turnaje.                                    (red) 

Na Mistrovství ČR ve volném stylu U15 v sobotu 16. března krnovské 
zápasnice vybojovaly zlato a stříbro. Titul v kategorii do 54 kg suve-
rénně získala Adriana Eliášová a stříbrnou medaili v kategorii do 50 
kg přivezla Karolína Juřenová. Zápasnický oddíl Lokomotiva Krnov

Veronika 
opět zářila, 
tentokrát 
v Německu 

Krnovská bojovnice Veronika 
Zajícová se v  sobotu 16. března 
zúčastnila Mezinárodních němec-
kých her bojových umění WMAC. 
Čekalo jí přibližně dvacet zápasů 
v několika disciplínách i váhových 
kategoriích, kdy poměřovala síly 
s mistryněmi světa i Evropy v dis-
ciplínách, jako jsou Pointfigkting, 
Light contact, Kicklight, MMA 
Light, Grappling, Fullcotanct, 
Kickbox nebo Oriental boxing, 
a  to v kategoriích od 55 kg do 70 
kg. Celkem tak získala 6 zlatých, 
7 stříbrných a  2 bronzové medai-
le, včetně dvou pásů šampiónky. 
Zároveň mezi 300 účastníky měla 
nejvíce bodů - 126, přičemž druhý 
v pořadí jich posbíral 44.

Veronice se nejvíce dařilo v zá-
věru šampionátu, když na začátku 
šetřila síly, protože věděla, že ji 
čeká spousta práce, první zápasy 
proto nebyly úplně vydařené. Jak 
však ukrajovala zápas za zápasem, 
v ringu, v kleci i na žíněnce zača-
la ukazovat, co v ní je a nač se tak 
houževnatě připravuje. Krásný byl 
třeba finálový zápas v  Pointfigh-
tingu, kde získala zlato. Ten při-
tom nemá moc ráda, protože není 
příliš kontaktní. 

V  MMA se Veronika utkala 
s  mistryní světa a  několikanásob-
nou mistryní Evropy Annou Gaul, 
kdy v  jedné disciplíně zvítězila 
a ve druhé prohrála. Její poslední 
zápas ve váze 60 kg s mistryní svě-
ta Naomi Amato sledovala spousta 
lidí a  fandili jí, včetně soupeřek. 
Pro Naomi to byl v tom dni teprve 
druhý zápas a  tak byla odpočatá. 
Přesto Veronika předvedla nád-
herný výkon a  se vší rozhodností 
soupeřku bodovala a  zasypávala 
údery, takže zaslouženě vyhrála.

Navázala tak na svůj nedávný 
úspěch, kdy v  únoru zvítězila na 
šampionátu v Rakousku, kde také 
byla oceněna jako nejlepší bojov-
nice celého turnaje.

Není snadné přepínat mezi 
disciplínami, a  to nejen kvůli 
různým pravidlům. Na každou je 
třeba jiné oblečení, výstroj i chrá-
niče a  běžně se tak stávalo, že 
bojovala v  ringu, po skončení se 
rychle převlékla a  šla bojovat do 
klece. Veronika je ale sportovec 
tělem i duší a posouvání vlastních 
limitů a  hranic je součástí jejího 
života. Raduje se z výher a z pro-
her si bere poučení i  motivaci 
k dalším výkonům. 

Všem příznivcům děkujeme 
za podporu, stejně jako klubům 
z  České republiky, které nám na 
turnaji pomáhaly. I když jsou bo-
jové sporty individuální, je skvělé, 
když jsou kolem vás lidé, na které 
se lze spolehnout.        Radek Zajíc

Dvojice změří síly

Padesátka už po osmapadesáté

V  květnu se uskuteční v  pořa-
dí  dvanáctý  Šachový turnaj rodin-
ných dvojic, na kterém půjde opět 
o víc než jen o  soutěžení. „Přijď se 
svým tátou/mámou, dědou/babič-
kou, strejdou/tetou, bráchou/ségrou, 
bratrancem/sestřenicí  a  společně 
si užijte sváteční turnaj pod širým 
nebem, v  srdci samého Krnova na 
Hlavním náměstí. A  skutečnost, že 
poháry, odměny, pamětní odznáčky 
i občerstvení budeme mít pro všech-
ny, ti v  tvém rozhodování o  účasti 
určitě ještě více pomůže,“ lákají or-
ganizátoři z  Šachů Krnov s  tím, že 
výrazným finančním partnerem 
akce je město Krnov. „Přispívá nám 
také  Česká unie sportu  a  Šachový 
svaz ČR, s  venkovním mobiliářem 
opět pomůže skvělé  Městské infor-
mační a  kulturní středisko Krnov,“ 
dodávají.

Letošní rodinné šachové klání 
pod širým nebem se bude konat 

v sobotu 18. května. Zapojit se mo-
hou dvojice tvořené dítětem do 15 
let a dospělým rodinným příslušní-
kem. Hrát se bude švýcarským sys-
témem na pět kol 2 krát 15 minut. 
Startovné ve výši 50 korun je dobro-
volné, zájemci se mohou začít hlásit 
už nyní, a  to on-line na webu po-
řadatele www.sachykrnov.cz nebo 
prostřednictvím e-mailu na adrese 
sachykrnov@seznam.cz. „I když vlo-
ni bylo počasí spíše na teplou bundu 
a  hrozba dešťové přeháňky některé 
přihlášené hráče ze vzdálených de-
stinací od příjezdu k  nám odradila, 
108 přítomných hráčů bylo zárukou 
zaplnění šachových stolů i  pestré 
mezigenerační konkurence. Přesto 
budeme rádi, pokud se nám loňské 
číslo podaří překonat, a  vítáni jsou 
rovněž diváci z  řad veřejnosti, kte-
ří jsou tradičně důležitou součástí 
skvělé atmosféry,“ dodávají na závěr  
organizátoři.                                     (tg)  

Pohyb v přírodě, možnost volby 
délky trasy dle možností, ale rov-
něž zajímavé úkoly i  soutěže pro 
nejmenší a  samozřejmě účastnic-
ký list či originální razítko, to na-
bízí 58. ročník Krnovské padesát-
ky. Letos se uskuteční v sobotu 18. 
května a start bude tradičně u SVČ 
od 7.30 do 11.00 hodin s výjimkou 
dálkové pěší trasy, kdy účastníci 
musí vyrazit od 6.00 do 6.30 ho-
din, aby byli v  cíli do 18.00 ho-
din. „Trasy budou připraveny  jak 
pro pěší turisty, tak  pro cyklisty. 
Nejkratší jsou vhodné  i  pro mlad-
ší děti  v  doprovodu dospělé osoby, 
stejně jako rodinné trasy. Takzvané 
turistické trasy nabídnou příjemné 
protažení, dálkové  jsou určeny pro 
opravdové borce, protože na jejich 
absolvování je potřeba mít fyzič-
ku,“ popisují organizátoři z Klubu 
českých turistů Krnov s  tím, že 
délky tras pro pěší budou 7 kilo-

metrů (dětská), 15 kilometrů (ro-
dinná), 21 kilometrů (turistická) 
50 kilometrů (dálková). Cyklisty 
čekají trasy dlouhé 21 kilometrů 
(dětská), 31 kilometrů (rodinná), 
41 kilometrů (turistická) a  75 ki-
lometrů (dálková). 

Všechny trasy budou přehled-
ně značeny a  barevně odlišeny, 
přičemž ty dálkové budou bez 
kontrol. „Na ostatních trasách bu-
dou kontroly připraveny na dvou 
místech. Nad Hájnickými rybníky 
to bude takzvaná dětská kontrola 
se zábavný  aktivitami  a  se slad-
kou odměnou. Na druhou kontrolu 
účastníci narazí na okraji Býkova 
a nebude zde chybět drobné občerst-
vení v podobě čerstvého chleba s ob-
líbenou  škvarkovou pomazánkou,“ 
lákají organizátoři a  upřesňují, že 
startovné je dobrovolné, přičemž 
každý účastník kromě občerstvení 
dostane také magnetku  na lednici 

s  logem Krnovské padesátky a pa-
mětní list.

Co se týče vybavení, cyklisté by 
měli mít přilby, případně sady na 
opravy.  „Samozřejmostí je rovněž 
dodržování pravidel silničního pro-
vozu. Trasy sice vedou po cyklo-
stezkách a  silnicích s  minimálním 
provozem, přesto je nutné dbát 
zvýšené pozornosti zvláště při pře-
jíždění přes frekventované komu-
nikace,“ upozorňují organizátoři 
a  doplňují: „Odpadky  nevyhazujte 
do přírody, odneste si je zpět. Pohy-
bujte se pouze po značených trasách. 
Je zakázáno rušit klid a ticho, kou-
ření a rozdělávání otevřeného ohně 
i táboření.“

Krnovská padesátka se koná s fi-
nanční podporou města Krnova 
a  umožnil ji podnik Lesy České 
republiky. Aktuální informace zá-
jemci najdou na stránkách  www.
turistikrnov.cz.                                (tg)

http://www.sachykrnov.cz
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